

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 289

VALENCIA.—Martes 27 de Julio de 1937

intolerable y homicida del capitalismo en armas contra la libertad del Pueblo

EDITORIAL

Nuestro espíritu creador

Siguiendo nuestro estudio de las importantes resoluciones de orden constructivo que nuestro Congreso Regional ha tomado en Alicante, hoy queremos detenernos ante el por tantos conceptos importantísimo "Dictamen sobre escuelas de preparación técnica y profesional".

Este dictamen, discutido y aprobado por unanimidad, es algo que demuestra cómo no se sembró en bald. en nuestros medios la visión de un futuro fundamentado en la capacidad creadora, para que los trabajadores dejaran de ser piezas de recambio, cosa a que habían venido a parar por los avances del maquinismo y la materialización de la democracia burguesa. Al mismo tiempo que discurremos sobre ideas que se reputaron utópicas, irrealizables, quiméricas, clavados los pies sobre realidades, íbamos dotando a nuestro movimiento de un sentido edificador que un día había de florecer con un realismo que tenía que demostrar a propios y extraños que no vivíamos de abstracciones. Tal ha ocurrido a partir, principalmente, del 19 de Julio hasta la fecha actual.

¿Quién ha demostrado más sentido de la realidad que la C. N. T. y la F. A. I. en esta hora histórica? Posiblemente haya sido éste su mayor "crimen", porque con él ha puesto sobre el tablero en que se juega la partida de la independencia española, que la reconstrucción de nuestro país no puede hacerse sin su colaboración, por la fuerza de combate con que contribuye y por su capacidad orientadora. En los medios políticos se creía que nuestras organizaciones sólo tenían capacidad destructiva, y que, partidarios del "todo o nada", puesta la vista en un porvenir lejano, no se podrían acoplar a la realidad nuestros Sindicatos.

La falta de estudio de nuestras cosas había hecho creer que nosotros éramos realistas por excelencia, y que por serlo sabemos que nuestras ideas "quiméricas" serán mañana una realidad completa, a fuerza de ir jalando por etapas su realización. La preparación técnica y profesional acordada en el Congreso, es uno de los aspectos que la realidad aconseja, para tener obreros conscientes capaces de organizar el trabajo sobre bases libres, que hagan del hombre, de los trabajadores todos, los dirigentes de la máquina, dejando de ser piezas accesorias. Los animadores en todos los oficios y profesiones del trabajo, de la producción y la distribución equitativa.

Pero para que así pueda ser, ya se previene en el dictamen que hay que crear escuelas en cuyo seno se estudien aquellas asignaturas por las cuales se puedan formar la capacidad técnica necesaria. Es decir, desde el aprendizaje hasta los estudios superiores. Nosotros sabemos el esfuerzo que esto significa, pues desde la enseñanza elemental para adquirir los elementos rudimentarios de lectura, escritura, matemáticas, dibujo, geometría, geografía, etc., hasta conseguir una enseñanza superior, todo hay que hacerlo, por haberlo tenido en el mayor abandono el Estado capitalista, que encontraba en esta falta de capacidad una razón de existencia. Por ventura tenemos hombres capacitados y dispuestos a sacar adelante esta inmensa labor.

Al mismo tiempo, o paralelamente a esa obra de enseñanza en las escuelas porque se propugna, la educación en los lugares de trabajo para que los estudiantes, nos referimos a los menores, vayan conociendo las herramientas y aprendiendo su manejo, con lo que saldrán en posesión de una capacidad profesional y técnica perfectamente hecha. Declara también el dictamen, que los "que quisiéramos tener títulos de auxiliares técnicos o de técnicos superiores en los centros oficiales de la nación, podrían salir de estos centros a su costa o a la de los Sindicatos, por creación de becas, donde se estudiarían entonces las mismas asignaturas o programas que en los mencionados centros oficiales."

Claramente se deduce de esta determinación que se hace con vistas a la seguridad de que los métodos oficiales han de ser renovados y condicionados a planes eficientes, exentos del bosquejo que hace intrincados los estudios e inasimilables para todos, pues los programas que los Estados han venido ofreciendo, sólo en contadas excepciones dieron rendimiento, y éstos se formaron más bien con métodos y textos extraoficiales, aunque para los exámenes tuvieran que examinarse con los pesados programas oficiales estudiados en los libros de los profesores, no menos pesados.

De ahí que, con muy buen acuerdo, nuestras organizaciones, maduras para participar en la responsabilidad de los destinos del país, interviniéramos en la dirección político-administrativa, y no renunciáramos a seguir participando en lo sucesivo, a fin de que los métodos cambien totalmente y la equidad sea la principal divisa del nuevo estado de vida. Porque si la cosa no hubiera de cambiar y las becas habrían de ser para los paniaguados y no por selección, no valdría la pena de que los Sindicatos hicieran un esfuerzo baldío.

Una vez más los Sindicatos de la C. N. T. han demostrado su preparación empapada de realismo, sus condiciones para colaborar en la magna obra de reconstrucción de la nueva España que nace de las ruinas a que le ha llevado el capitalismo. El Anarquismo y el Anarco-Sindicalismo no son caóticos, son creadores. Ahí está la prueba.

Ayudemos a la normalización

Si no hay normalidad en la retaguardia, hay que hacer lo posible por que la haya de hoy en adelante, y para ello no hemos de regatear nuestro incondicional concurso. De momento, sugerimos la siguiente medida:

Cuando se vayan a efectuar diligencias en casa de un ciudadano cualquiera, hay que hacer por que éste sienta asegurada su seguridad personal, y para ello la policía ha de ir provista del consiguiente mandato de registro o detención. Hechos ocurridos, según nuestros comunicantes, en algunos pueblos, crean, sin poderlo remediar, una aureola de inseguridad que algunos desaprensivos podrían emplear para torpes manejos.

No estaría de más que la Dirección general de Seguridad hiciera públicas las normas a que toda actuación de la policía debe ajustarse.

Irracional inquina

Desde hace tiempo inmemorial, la tarea de desprestigio de la C. N. T. tenía, como nota monocorde de la de que no se podía dar belligerancia a una entidad apolítica. Esto y el dictado de pistoleros con que se nos obsequiaba a diario, eran las armas principales que se esgrimían contra la Confederación Nacional del Trabajo, a la cual muchos deseaban atraer a su órbita, y todos en general temían.

Ha pasado el tiempo. Los pistoleros han sido glorificados y sus actos de estricta justicia, reconocidos como a tales, ya que tendían a eliminar de la vida pública a quienes preparaban la venida de un régimen de fuerza como el que desencadenó el 19 de Julio.

En política, también la C. N. T. ha actuado. Lealmente. Poniendo todo su esfuerzo, interés y masas al servicio de la más leal de las colaboraciones antifascistas.

¿En qué quedamos? ¿Ha de ser política, apolítica, neutra, incolora o de qué manera?

Que se diga de una vez que lo que pretenden es unir la C. N. T. al carro de los ridículos tomadores de consignas.

¿Es su politicismo? ¿Su apoliticismo? ¿Su volumen lo que les molesta? Estamos tentados de creer esto último. Pero la C. N. T. sigue impertérrita su camino.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos es imposible publicar hoy la

LIRICA DE FRAGUA SOCIAL

LUISITA

Hemos oído recitar a Luisita Esclapés.

Buena recitadora. Sonoridad. Arte. Sentimiento. Mejor, sensibilidad poética, matización... ¡Un prodigio!

¡Ah! Y juventud, juventud en flor.

Y belleza.

Y una voz que canta.

Luisita Esclapés, es Luisita, familiarmente Luisita.

Pero... ¡El picaro pero!... Luisita, que tiene buen gusto, debe procurar recitar siempre versos cuyo autor pueda aparecer ante el público sin una mácula.

Sí, camarada Luisita Esclapés. A nosotros, a los compañeros revolucionarios, no nos interesan los versos de Eduardo Marquina. Marquina es faccioso, y su "Canto a Valencia", que no es gentil ni mucho menos, desagrada.

Un buen consejo, Luisita: Destierra de tu repertorio esa clase de poesía. Y así, cuando digas el título de un poema, y desde el público se te pregunte quién es el autor, no tendrás que callarte y hacer como que no oyes la pregunta.

Es un consejo leal.

CON LA MEJOR INTENCIÓN



Desde Sanjurjo a Mola, la lista de generales traidores muertos asciende a 25; empero ninguno de ellos ha muerto al frente de sus huestes, dando la cara.

"Inglaterra ha sustituido el hierro de Bilbao por el de Rusia.

Un clavo saca otro clavo.

"Escasez de corcho." ¡Ya es raro, ya!

"Se amplía la jira del equipo del Fútbol Club Barcelona por el extranjero." Son los embajadores del puntapié científico.

"Inglaterra quiere respuestas rápidas a su nuevo proyecto."

Y llegarán por locomoción tirada por tortuga.

"Francia está molestísima por la campaña fascista contra ella."

Calma, Mariana; eso aún es poca cosa.

"La situación en China es muy confusa."

Es confusa a fuerza de ser clara. El fascismo impone su ley bárbara.

"El que haga política en el Ejército, no merece vestir el uniforme de soldado."

Y el bofetón restalló en la charca, sembrando el desconcierto entre los renacuajos.

GOLIAT

Este número consta de 8 páginas

El grandioso acto de los Amigos de Méjico en el teatro Apolo



ASPECTO PARCIAL DE LA SALA

Este número ha sido visado por la Censura

Vida Confederativa

Los funcionarios públicos y la guerra social

Los funcionarios públicos en general hemos padecido siempre humillaciones mil y vejaciones sin cuento, ya que la legislación española la mayoría de las veces era burlada y otras interpretada según convenga a los intereses de quien mandaba.

A los funcionarios públicos no nos asistía el derecho de poder sindicarnos por que así convenía a los altos intereses de la aristocracia y de la teocracia, incrustado en los órganos rectores del pueblo español.

La tradición de la aristocracia se rompió por ella misma, por su cerrillismo, por su ceguera mental. Cuando poseían algún título académico lo utilizaban para exhibirlo en las anteras de su despacho con la intención de que el visitante que se acercase, antes de hablar con el señor, se percatara de que estaba en casa de un ser superior en intelecto. Claro que esto correspondía si se trataba de que el visitante era un trabajador manual.

Y digo ceguera mental, porque a pesar de haber adquirido conocimientos especiales, como demostraban sus títulos correspondientes (claro está que la adquisición de alguno de ellos pudo haber sido de una manera ilegal) no demostraban sino que toda su sabiduría la dedicaban para explotar al prójimo, para engañarlo, para martirizarlo, y eran tan míopes que no veían francir el ceño a los engaños, dispuestos a poner punto final a sus constantes martirios y explotaciones.

Llegó el 19 de Julio de 1936, y aquella aristocracia, juntamente con la teocracia y el militarismo señorial y vicioso, aquella manada de parásitos se sublevó contra el pueblo productor, porque éste, que es el único que abriga sentimientos generosos y humanitarios había conseguido desalojar las cárceles y presidios llenos de trabajadores que allí permanecían por la horrible falta de intentar un día recoger las migajas que sobre la mesa del burgués aparecían, residuo de una succulenta comida destinada a los canes (su familia), y de ninguna manera podían consentir que aquellas migajas pudieran nutrir el desfallecido estómago de quien precisamente todo lo producía.

Pues bien, como a todo lo infecto le acompaña el peligro de contagio, hay todavía funcionario público que a pesar de que haya transcurrido un año de continuas luchas contra la agresión fascista, no ha desertado del letargo en que se encuentra sumido.

Perdió su personalidad, no fue libre para pensar, no tuvo libertad de acción, y ésta es la consecuencia de que a éstas fechas se encuentre comenzando su vida espiritual.

Vivamos a medias. Y aunque recuerde el viejo adagio: «No sólo de pan vive el hombre».

Yo sé positivamente que excelentes funcionarios, poniendo por su parte gran cantidad de voluntad, han conseguido despojarse de los prejuicios que pudieran haber adquirido de la pasada vida burguesa y hoy se encuentran incorporados con toda su capacidad a las labores de la nueva estructura social.

Sin embargo, quedan todavía, como antes decía, algunos compañeros que han de realizar un esfuerzo para colocarse al lado de los que siempre padecieron hambre y sed de justicia. Y al hablar de esto me dirijo especialmente a los llamados intelectuales o técnicos, que, juntamente con los obreros manuales, hemos de levantar el edificio de la nueva sociedad.

Es preciso, compañeros funcionarios públicos, sin distinción de la central sindical en que estéis organizados, entendernos y ayudarnos mutuamente.

Recuerdo perfectamente haber leído en la Prensa la gran manifestación que se organizó en París el Primero de Mayo último. La pancarta que abría paso a la manifestación, era sujeta por un obrero manual y por otro intelectual como símbolo de unidad.

En España, donde vivimos una profunda guerra social, es preciso que todo buen antifascista demuestre su actividad revolucionariamente y así limaremos asperezas que nos ha producido el medio ambiente en que vivimos, no conociéndonos por estar separados. Hoy estamos reunidos en los Sindicatos, piedra angular de la Revolución española. Estos disponen de grandes capacidades. Si algún elemento hubiere enrolado en los mismos que regateara su aportación, allá su conciencia. Su responsabilidad la heredarían sus hijos.

MOISES ARTAGOITIA

Leed NOSOTROS

¡Camarada!

¿TIENES YA EL MAPA REGIONAL QUE HA EDITADO NUESTRO COMITE?

Apresúrate a comprarle

En él hallarás desde el más insignificante pueblo de nuestra Región hasta la más pequeña masía.

CARRETERAS, ferrocarriles, caminos vecinales, etc., etc.

Compradlo. Sólo vale DOS PESETAS

Pedidos a Departamento de Propaganda del Comité Regional de Levante.

NOTA.—Los pedidos, no superiores a cinco ejemplares, podrá hacerse efectivo su importe, por medio de sellos de Correos.

Federación Local de Sindicatos Unicos

CONTADURIA

Cumpliendo acuerdos de la Organización Confederativa referentes al jornal correspondiente al 14 de Abril, damos la última nota, en la que especificamos las cantidades recibidas hasta la fecha en esta Contaduría:

Suma anterior: 226.478'60 pesetas.
Sindicato de la Madera, 5.499'95 pesetas;
Sindicato de Trabajadoras del Hogar, 382'50;
Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (Valencia), 3.999'75; Sindicato de Funcionarios Públicos, 9.051'65; Sindicato de Comunicaciones, 281'50; Sindicato de la Industria Pesquera, 680; Sindicato de Fuerzas Armadas, 205; Sindicato de Auto-Transvías, 1.356'60; Sindicato de la Industria Tabacquera, 2.558; Federación N. 1. Ferroviaria (Subsección Carcagente), 1.228'60; Sindicato Unico de la Enseñanza, 500; Sindicato Unico de Sanidad, 609; Sindicato de la Industria Gráfica, 8.439'50.

Suma total recaudada: 261.270'65 pesetas.
Recordamos también a los Sindicatos que todavía no han retirado el sello extraordinario para nuestro Comité Nacional, lo retiren lo antes posible para cumplimentar dicho acuerdo.

POR FEDERACION LOCAL:
EL CONTADOR

SINDICATO UNICO DE SANIDAD DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato, para hoy martes, día 27, a las cuatro de la tarde, y en el domicilio sindical, Mar, 23, para continuar la Asamblea que principió el domingo último.

Rogando a todos los compañeros que teniendo en cuenta los acuerdos tomados, procuren asistir todos sin falta ni excusa alguna.—El secretario general.

Por la presente nota se convoca a todos los compañeros de la Sección Varias, de este Sindicato de Sanidad, y en especial a las mujeres de limpieza, a una Asamblea general para pasado mañana jueves, día 29, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio, Mar, 23.

Dados los asuntos a tratar, se os ruega no faltéis ni uno solo y acudáis con la máxima puntualidad.
Os saluda anárquicamente.—Por la Técnica: El secretario.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA

(SECCIONES DE CARPINTEROS UNIFICADOS U. G. T. - C. N. T.)

Se convoca a todos los carpinteros de Valencia y pueblos limítrofes a una Asamblea general para el día 30 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Balimes, núm. 31, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Dar cuenta a la Asamblea de la disolución de la Comisión de Parados.
3. Comunicar el acuerdo tomado en la reunión de delegados y Comités de fábrica de esta Sección, referente al 14 de Abril.
4. Socialización de la sección.
5. Asuntos taller confederal.
6. Asuntos generales.

Dados los asuntos a tratar en la misma, os encarecemos la más puntual asistencia a dicha Asamblea, y daréis una prueba más de vuestro entusiasmo por la organización y, al mismo tiempo, darle una solución satisfactoria a los puntos del orden del día que en la misma se tienen que discutir.
Saludos libertarios.—Por la Técnica: El secretario.

Federación Regional Juventudes Libertarias

A TODAS LAS JUVENTUDES DE LA REGION

Por la presente os notificamos que por causas ajenas a nuestra voluntad nos vemos en la obligación de suspender cuantos actos teníamos proyectados; asimismo advertimos no solicitéis nuevos actos durante algún tiempo, por sernos imposible su organización, ya que

Federación Local de Grupos Anarquistas

A TODOS LOS GRUPOS DE VALENCIA Y PROVINCIA

Con esta fecha cursamos a todos los grupos unas circulares del Comité Regional, al mismo tiempo que recomendamos que ante los continuos cambios domiciliarios de los Comités Comarcales, es necesario que a la mayor brevedad nos lo comuniquen, a los efectos de saber a qué atendernos, pues constantemente se nos da el caso de que no son en poder de los organismos correspondientes las circulares que se envían para su discusión y conocimiento; actualmente estamos en posesión de la ponencia aprobada por nuestro Pleno Peninsular y es posible que a todos no llegue por carecer de lo elemental para las relaciones indispensables para nuestra buena marcha orgánica.

Por carecer de tiempo para reproducir la última circular del Comité Peninsular, nos vemos obligados a darla publicidad en la Prensa, al objeto de que os déis por enterados y procedáis a la discusión del orden del día para el próximo Pleno de Locales y Comarcales, que tendrá lugar el día 8 de Agosto y que será el prólogo del Pleno Peninsular que ha de celebrarse el día 11 del mes citado.

El orden del día a discutir es el siguiente:
1.º Informe verbal del Comité Peninsular.
2.º Posición de la F. A. I. ante el momento actual: a) La guerra; b) Cultura y Propaganda; c) Relaciones Internacionales; d) Colectividades y Socialización; y e) Relaciones con los otros sectores y organizaciones sindicales y políticas.
3.º Nombramiento del Comité Peninsular.
4.º Asuntos generales.

Huelga comentar la importancia de este orden del día; ante los momentos que vivimos, nuestra nueva estructura orgánica, el traslado del Comité Peninsular a Valencia y su nombramiento, requiere un estudio amplio y sereno que sea plasmado en el Pleno de Locales y Comarcales mencionado como una determinación analizada y discutida por todos los Grupos y regida por todas las Locales y Comarcales de la provincia.
Nada más; rapidez y decisión es el lema del momento; esta Federación espera la asistencia de una nutrida representación de la provincia, saludándoos anárquicamente.

POR EL COMITE PROVINCIAL:
EL SECRETARIO

hay razones de índole político que nos lo impiden.

POR LA OFICINA DE PROPAGANDA:
EL SECRETARIO

BARRIADA «ICONOCLASTAS»

Habiéndose constituido una nueva Agrupación de J. J. LL. en Valencia, se notifica a toda la juventud revolucionaria que esta agrupación tiene su domicilio en el Ateneo de Divulgación Social del distrito del Centro, sito en la calle del Torno del Hospital, números 28 y 30, por lo cual desea tener correspondencia con todas las agrupaciones de J. J. LL. de toda la España revolucionaria.

Por las J. J. LL. de la Barriada: El secretario.

BARRIO DE ORRIOLS

Por la presente os convocamos a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Camino de Barcelona, 182, para mañana miércoles, a las nueve de la noche.

AVISO

Para las fuerzas armadas

(ORDEN PUBLICO Y CARABINEROS)

La Federación Local de Sindicatos de la C. N. T. de VALENCIA comunica que, teniendo necesidad el CONSEJO NACIONAL DE SEGURIDAD de revisar los avales de las instancias presentadas para su admisión definitiva en el CUERPO UNICO DE SEGURIDAD, se avisa a todas las fuerzas de la GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA, SEGURIDAD Y ASALTO, INVESTIGACION Y VIGILANCIA, MILICIAS DE RETAGUARDIA Y FUERZAS DE CARABINEROS, a los cuales ha avalado la C. N. T. sus instancias como garantía para su ingreso en sus cuerpos respectivos y para el nuevo CUERPO UNICO DE SEGURIDAD, se les invita a que pasen con urgencia por nuestro domicilio social, Avda. Nicolás Salmerón, núm. 13 (finca de El Fénix), de nueve a una y de tres a siete, con el fin de revalidar las instancias y los avales.

Por la Federación Local:
EL SECRETARIO

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, os recordamos que se tomarán acuerdos con el número de compañeros que asistan y que, por lo tanto, no debéis faltar.—El secretario.

SINDICATO DE VENDEDORES AMBULANTES

AVISO

Se pone en conocimiento de estas Juventudes que para mañana miércoles, día 28, del corriente, a las siete de la tarde, se convoca a una reunión extraordinaria para tratar de asuntos importantes, entre ellos renovación de cargos de la Administrativa y asuntos generales.

Esperamos que en vista de la importancia de los asuntos a tratar no falte nadie.—Por la Administrativa: El secretario.

Pérdidas

El compañero José Álvarez Álvarez, sargento de la 8 Brigada Mixta, ha perdido, en el trayecto de Burriana a Sagunto, por ferrocarril, una cartera conteniendo: Control de Milicias, carta de trabajo con su fotografía,

Credencial de sargento de la Brigada, una autorización del médico del Hospital y varios documentos de menor importancia. Se ruega a quien la encuentre, lo entregue en el Hospital Militar de Burriana.

Se ruega al que se haya encontrado una cartera conteniendo un carnet a nombre de Manuel Sebastián Sanchis, metálico y otros documentos, lo entregue al Sindicato de la Industria Gráfica, Poeta Liern, 4.

Se ha extraviado un carnet de la C. N. T., Sindicato de Campesinos, de Algars de la Libertad, a nombre de José María Marqués Molins, conteniendo una cédula personal y 30 pesetas en papel.

A quien lo encuentre, se ruega lo presente en el citado Sindicato de Campesinos, donde se le gratificará.

Se ruega a quien se haya encontrado una carta de trabajo, un carnet de la Columna Confederativa, la baja del Tribunal Médico, otro documento del médico de Pozoblanco, unas fotos, un salvoconducto de Málaga, 415 pesetas y los pasaportes para marchar a Cartagena, a nombre de Manuel Ribera Domingo, lo presente, en la calle Pintor Vinyardes, núm. 19. Alacuzs (Valencia).

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática. Responsable: Ramal. 6'30 tarde y 10'30 noche: El grandioso melodrama de gran espectáculo, Magdalena, la mujer adúltera.

TEATRO ESLAVA. — Compañía de comedias. Responsable: Paco Plerri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Mimi Valdés. Gran éxito de esta compañía.

NOSTRE TEATRE. — Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Prostitución (La vida en las mancebas), éxito clamoroso.

TEATRO RUZAFÁ. — 6'30 tarde y 10'30 noche: Las Pavas. La mejor revista, la de más gracia y la de más éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: Su desconsolada esposa, rotundo éxito cómico.

TEATRO APOLO. — Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. 6'30 tarde: La del Soto del Parral, por Dorini, Bosch, Fernández, Murillo, Goda, Pineda y Baraja. 10'30 noche: La viejecita, por Barbarroja, Miquez, Fernández, Manzano, Egea, Domínguez y demás partes. La reina mora, por Barbarroja, Miquez, Bosch, Wieden, Goda, Fernández, Baraja, Manzano y principales. Butaca, tres pesetas.

SALON NOVEDADES. — A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Programa monstruo. Que no lo sepa Aquilino. Los Tocas. Las dos revistas de grandioso éxito.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO. — John Boles y Dixie Lee en Desfile de pelirrojas, una alegre y divertida película. Completando el interesante documental España al día núm. 14.

CAPITOL. — Gran acontecimiento artístico. Pastora Soler, Pirulez y Trío Alonso. Proyectándose antes la gran producción Metro. Solo contra el mundo.

OLYMPIA. — Juan José Martínez y Amparo Arozamena en la formidable película Almas encontradas, directa en español. Completando programa el interesante documental España al día número 15.

LIRICO. — Grandioso programa. Tres meses de vida. España al día núm. 13, interesante documental. Los perritos de Shirley,

por Shirley Temple. Madrid, tumba del fascismo.

TYRIS. — Formidable programa. Tu hijo. El brindis de la muerte, en español.

SUIZO. — La voz que acusa. Adán sin Eva, en español, por Robert Montgomery y Mirna Loy.

GRAN TEATRO. — El pequeño vagabundo. Búsquenme una novia, en español, por Herbert Marshall y Jean Arthur.

GRAN VIA. — El altar de la moda. Un par de gitanos, por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español.

METROPOL. — El misterioso señor X. Hombres en blanco, por Clark Gable y Mirna Loy, en español.

AVENIDA. — Una tarde de lluvia. Su primera escapada, por Wallace Beery y Jackie Cooper, en español.

GOYA. — Esplendor y la producción nacional Rincónito madrileño, por Guadalupe García-Núño.

DORE. — La vida comienza a los 16. Joaquín Murrieta, por Warner Baxter, en español.

PALACIO. — La vida es dura. Ojos que matan, en español, por Edmund Lowe y Virginia Bruce.

POPULAR. — La marca del vampiro. Jaque al rey, por Mirna Loy y Spencer Tracy, en español.

ELDORADO. — Un tipo fresco. Asestado en la terraza, por Warner Baxter y Mirna Loy, en español.

ALHAMBRA. — El don de la labia. Alma de bandoneón, en español, por Libertad Lamarque.

BENLLOURE Y MARINA. — En pos de la ventura. El despegar de una nación, por Warner Hudson, Franchot Tone y Carol Morley.

MUSEO. — El caballero de la noche. Ases de la mala pata, en español.

IDEAL. — La que apostó su amor. Dos fusileros sin bala, en español.

VERSALLES. — Yo vivo mi vida. Compañeros de juega, en español.

ROYAL. — El valle del infierno. Centinela, alerta, por Angelillo.

MUNDIAL. — Oro virgen. Una chica de provincias, en español.

SOROLLA. — La indómita y La novia alegre, en español.

COLISEUM. — Vivamos hoy. El poder invisible, por Boris Karloff.

VALENCIA. — No más mujeres. Una noche en la Opera, en español.

JERUSALEN. — Un loco de verano. Mares de China, en español.

FONTANA ROSA. — Cancelón de Oriente. El crimen del casino, en español.

GINER. — Ya sé tu número. Anna Karenina, en español, por Greta Garbo.

IMPERIAL. — Fugitivos de Chicago. Cruz Diablo, en español.

ESCALANTE. — Los caballeros nacen. Corazón bandolero, en español.

VICTORIA. — La hija de Juan Simón. Don Quintín el amargao.

MUSICAL. — La diosa del fuego. Suicidate con música, en español.

ESPAÑA. — Anna Wikors. El asesino invisible, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO. — Hoy, a las 4'30: Dos partidos. Primero: Pallero-Mellat (rojos) contra Fuentes-Peiró II (azules). Segundo: Guara-Aranda (rojos) contra Pascual-Rodrigo (azules).



En la vida en el campo

EDITORIAL

UNA SOLUCION DESEADA

La necesidad, tantas veces manifestada en nuestro paladín regional, de que urge crear una promoción de técnicos que se especialicen en las distintas industrias con objeto de facilitar la labor constructiva de los Sindicatos y que atienda el problema que en el campo se plantea por este motivo, tuvo en el Congreso de Sindicatos de Alicante una atención especial al acordarse allí la constitución de las Escuelas de Preparación Técnica Profesional.

Una vez puestas en marcha y dados sus primeros frutos, es indiscutible que los hombres que de ella salgan brindarán al movimiento confederal una amplia perspectiva de apreciaciones y de sugerencias que le impulsarán por terrenos que hoy constituyen una dificultad de primera magnitud. Entre los campesinos hay buenos elementos, pero la inmensa mayoría son hombres con un caudal de voluntad que han de esforzarse hasta lo infinito para llevar adelante la obra. Casi siempre sucede que han de ser los mismos los que se encarguen de proponer y ejecutar, recabando en las Asambleas el aval del resto de los trabajadores, a los que han de explicar una y otra vez sus proyectos antes de realizarlos. Y siempre solemos decir: hay que humillar y desterrar el caudillismo; hace falta que todos se capaciten para que los cargos responsables de la Organización vayan pasando de unas manos a otras, para que haya variedad en la orientación, matices nuevos en la ruta constructiva.

Fatalmente tropezamos con un inconveniente cuyo volumen es superior a nuestros deseos, ya que para evitar —y el caudillismo se evita con poco esfuerzo— que sean siempre los mismos los que dirijan y orienten, hace falta capacitación, entrenamiento cultural.

Con estas Escuelas de Preparación Técnica, a la que han de prestar su calor todos los confederados por lo que representa para el futuro de la C. N. T. y de la propia Revolución, se logrará mucho si se encaminan debidamente, como es de suponer.

Dice el dictamen aprobado que ellas han de tender, principalmente, a crear técnicos con vistas a servir a los Sindicatos. Nada más lógico, ya que por ellos son creadas; pero afirma a su vez que se auxiliará de Escuelas de Militantes, complemento indispensable para no forjar mentalidades encasilladas; la obra será grandiosa, y en ella estará la solución a esa interrogante que nuestra Organización encuentra a su paso por la campaña española.

Entre los campesinos hay voluntad, deseos de superación, ansiedad de saber para poner todo su entusiasmo, ya consciente, al servicio exclusivo de la Revolución. Previstas han sido estas cualidades por la Federación Regional de Campesinos de Levante, y en breve dará a conocer los medios que entiende se han de encargar de elevar el caudal de conocimientos del campesinado. Hace falta que las Colectividades se hallen bien encauzadas, administradas debidamente, para que el producto del esfuerzo común compense con justeza a los brazos productores; para evitar, a la vez, que sobre la cacareada ignorancia de los campesinos, se siga levantando el castillo de una burocracia inútil, hongos en el cuerpo social, que medran lujosamente explotando el tópico de un legalismo "revolucionario".

El período de improvisaciones espontáneas debe ser cancelado para dar paso a la selección en el proyecto y en la realización. Estamos en el deber de recoger cuanto de bueno se ha creado en plena marcha, darle forma, acoplarlo, y para ello, empresa gigante, andamiaje sobre el cual cincelaremos el torso augusto de esta bella creación manumisora, necesitamos de hombres capaces, de técnicos surgidos de la misma producción, que sepan regir la empresa que hemos empezado con plena responsabilidad.

Creemos que en las Escuelas de Preparación Técnica se cederá a los campesinos —por necesitarlo en mayor proporción que otros trabajadores— un puesto deferente, y creemos también que el campesinado responderá a las esperanzas que en ellos tienen puestas todos, para lograr un triunfo neto en esta cruzada abierta contra la tiranía y la ignorancia, generadas a lo largo de muchos siglos de explotación feudal.

La exportación naranjera

Una estadística fantástica

En "Frente Rojo" hemos leído una estadística sobre la exportación naranjera estupefaciente. En solo veinte líneas mal contadas se ha batido el "record" de la estupidez, de la ignorancia y de la insidia. Es un mérito insigne que pide una recompensa. La nuestra no llega ni a la leve molestia del puntapié con que se oxea a los canes ladadores.

Pero los del "Frente Rojo" están obligados a algo más para premiar al autor de tan descomunal estadística, fuerte en mala intención y horra de conocimientos aritméticos. Pero el chico que la haya hecho promete, y sería gran desventura que se malograra este émulo de Pitágoras. Por lo menos deberán enviarle a una escuela de párvulos, pues la necesita el malicioso periodista. Nosotros estamos dispuestos a facilitarle los estudios, enviándole un catón, aunque sea viejo.

La estadística de "Frente Rojo", "Temporada 1935-36, exportado por Valencia, 229.445.000 de kilogramos. Temporada de 1936-37, exportado por Valencia, 229.445.000 kilogramos. Total exportado de menos, kilogramos, 53.942.266." Y se añade: "Puede calcularse que esta temporada, de los productos, se ha exportado un 70 por 100 menos." El 70 por 100, según el matemático del periódico citado; pero el 23 por 100 en los de cualquier mal cultivador de los guarismos.

Pero, al final, leemos con regocijo que no es el 70 por 100, sino el 75 por 100, lo que se ha exportado de menos. Gracias a que la estadística es cortita, porque si llega a ocupar toda una columna resulta al final que España, en lugar de exportar más de una decena de millones de cajas de naranja, hubiera demostrado que aún habíamos importado naranjas para nuestro consumo.

Un poco más de seriedad y... cuidado con las planchas. NANET

Federación Regional de Campesinos de Levante

SECCION VINOS

En vista de la proximidad de la recolección de la uva, esta Sección recuerda a todas las Comarcas y Cooperativas que tengan zona vinícola, que esta Sección tiene técnicos enólogos que os informarán en todo aquello relacionado con la elaboración de vinos.

Del Pleno Regional Campesino celebrado en Alicante

José Juan Sales, nuevo secretario general de la Federación Regional de Campesinos

Se nombran los delegados de esta región al Secretariado de la Federación Nacional

Después de aprovechar uno de los intervalos de descanso de las sesiones del Congreso Regional de Sindicatos, se celebró un Pleno de Sindicatos campesinos, cuya importancia se destaca por el nombramiento de algunos cargos que sólo en esta clase de comicios son preciso nombrar. La única tarde, la del día 16, en que los congresistas tuvieron descanso para poder ver la ciudad, los campesinos la aprovecharon para reunirse, como otros delegados de otras industrias hicieron a su vez.

Se abre la sesión presidiendo el Comité Regional de Campesinos, y de secretario de Actas, José Juan Sales, con el fin de proceder al nombramiento de secretario de la Federación Regional de Campesinos de Levante y dos delegados para el Comité Nacional de Campesinos.

ALBAL: Presenta una proposición incidental y hace una acusación de que en la Federación Regional hay elementos sospechosos. Lo que se le ruega pase al punto del orden del día y que lo presenten en asuntos generales del Congreso.

ARTAL: Hace unas aclaraciones respecto a los cargos que éstos ostentaban, llamando la presidencia la atención para que se remita al orden del día. No obstante antes haber hecho las aclaraciones necesarias.

Al entrar de lleno en el orden del día, dicen algunas delegaciones no haberlo recibido para el nombramiento de esos cargos, lo que la Regional aclara diciendo que no es culpa del Secretariado, sino de las Comarcas que no lo han remitido.

HELLIN: Abunda en las mismas aclaraciones, pero no obstante se cree bastante responsable para nombrar dichos delegados.

Se abre debate sobre si ha sido comunicado o no.

CULLERA: Afirma que no es que no lo han recibido, sino que ya lo hemos discutido en Pleno Comarcal de Sindicatos; el secretario dice que no hay que dudar de los compañeros del Comité Regional.

VILLENA: Dice que lo ha recibido, pero tarde.

GANDIA: Dice lo mismo; pero no obstante, hay que tener confianza en los compañeros que están al frente de nuestro campesinado.

SAGUNTO dice que hay algunas delegaciones que rechazan la actividad de los compañeros de la Regional, mientras ellos, los delegados, han sido convocados a este Pleno hoy, y no han acudido, luego mal se puede reprochar la actividad de nuestros compañeros.

ALICANTE: Por último, para cerrar la discusión, abunda en consideraciones con respecto a normas confederales.

NUEVO SECRETARIO DEL COMITE REGIONAL CAMPESINO

Se pasa a nombrar cargos; no obstante se pasa a debate si tienen que ser interinos o efectivos. En este momento se presenta una proposición por escrito a la Mesa, que dice:

«El Sindicato Unico de Trabajadores de la Tierra propone el que se nombre un secretario en carácter interino y que se pasen a referéndum a todos los Sindicatos de la Región y éstos que contesten si se ratifican o rectifican dichos cargos.—Por el Sindicato de Castellón de la Plana.—El delegado.»

La presidencia pregunta al Pleno si se toma en consideración dicha propuesta, por consiguiente, si se acepta. Lo que contesta el Pleno afirmativamente.

Acto seguido se pasa a nombrar dichos cargos.

SILLA: Propone como secretario de la Federación Regional de Campesinos de Levante al compañero José Juan Sales, de Sueca.

Este hace unas aclaraciones diciendo que en la Comarca que representa como secretario tiene muchos trabajos que realizar y que, por consiguiente, apreciaría de Pleno nombrar a otro compañero.

ALGEMESI: Dice que puede aceptar el cargo por el motivo de que el Comarca ha otros compañeros que pueden relevarle en su cargo.

El compañero Juan acepta, pero en las condiciones de interino, por el motivo de que se debe a los Sindicatos de su Comarca. Lo que queda con esto nombrado secretario para dicha Federación el compañero antes propuesto.

LOS DELEGADOS AL COMITE NACIONAL POR LEVANTE

Se pasa a nombrar dos delegados para el Comité Nacional de Campesinos.

La Regional dice que hay que tener cuidado en el nombramiento de estos cargos, por ser de mucha responsabilidad, por tener que regularizar la economía del campesinado de España. Hechas estas aclaraciones y haciéndose las propias el Pleno, se pasa a nombrar dichos cargos.

Antes de pasar a nombrar dichos cargos, se propone que el compañero González informe si conoce algún compañero solvente. En forma y dice que aunque en el campesinado no haya solventes, ahí está el técnico en

todas las materias, lo que la Regional puede escoger tantos como le hagan falta.

Se propone al compañero Gades y éste dice que apreciaría seguir en la Regional de Campesinos, por haber sido éste un fundador de la misma, no aceptando.

Se pasa a leer una proposición por escrito; ésta dice:

«Aparte de los dos miembros del Comité Nacional de Campesinos, propongo al compañero González como asesor técnico-administrativo y de derecho civil de economía al servicio de los casos que se puedan presentar.—Por el Sindicato de Campesinos de Benaguasil: El delegado.»

El compañero González hace unas aclaraciones diciendo que como tiene muchos cargos y ocupaciones en su profesión, no puede aceptar dicho nombramiento; pero, no obstante, estará al servicio de la Nacional de Campesinos en todo aquello que por su parte pueda estar. Hechas estas aclaraciones, acto seguido se pasa a nombrar estos cargos, los cuales recaen en los compañeros Federico Grau, de

DE REDACCION

Rogamos a los camaradas que nos envíen originales, procuren ser concretos y breves. No hace falta emplear muchas cuartillas para decir lo que se quiere. Y si se considera que es preciso hablar extensamente sobre el asunto que se pretende tratar, dentro de la brevedad que la tiranía del espacio impone, se procura decir en dos artículos lo que se diría en uno, caso de haber suficiente papel para cubrir nuestros deseos.

Además, será condición indispensable, para que sean publicados los trabajos, que vayan escritos con claridad—a ser posible, a máquina—y por una sola cara de la cuartilla. No somos nosotros ya, solamente, los interesados en que así sea: son precisamente los propios camaradas linotipistas, que han de trabajar enormemente para entender lo que dicen algunas cuartillas escritas por los dos lados y en pésimas condiciones de letra.

Insistimos en la necesidad de que todo cuanto se refiera al campo y a sus problemas, se dirija al Redactor de la Página Campesina, para facilitar la labor general de la Redacción. Como también de que los trabajos que se nos remitan vengan firmados de puño y letra de su autor, y caso de emplear pseudónimo, procuren en nota aparte decirnos de quién se trata. De no hacerlo así, nadie podrá levantar nor ver publicada lo que se nos envíe.

Esperamos vernos atendidos en este ruego por todos los Sindicatos, Colectividades y colaboradores espontáneos.

Importancia de la Cunicultura en España

Dr. FUJITA

Entre las diversas industrias lucrativas del corral, tenemos que colocar a la cunicultura, que si bien hasta el momento actual no ha logrado abrirse un camino de franca prosperidad, cabe esperar de ella un buen rendimiento para la economía española, puesto que ofrece un gran filón de riqueza a los campesinos que dediquen sus actividades a esta industria rural.

El último censo pecuario que tenemos a la vista, acusa poco más o menos a siete millones de conejos explotados industrialmente en España.

La cunicultura posee dos grandes fuentes de riquezas, representada la primera por el valor de la carne para el mercado y la segunda por el de las pieles, que se cotizan a muy buen precio en la industria peletera, pudiéndose obtener un tercer producto, como el pelo de los conejos de Angora, de gran estimación en el mercado, pues se cotiza a cien pesetas el kilo sin hilar.

La Asociación Nacional de Cunicultores de España tiene un empeño por extender esta industria y dar a conocer su importancia entre los campesinos, celebrando anualmente un cursillo destinado al estudio de esta rama de zootécnica que abarca también a la enseñanza de curtido y preparación de pieles de conejo.

Para llegar a lograr ejemplares que a su belleza y desarrollo puedan unir una utilidad comercial, es necesario alimentarlos debidamente, pues ambos factores están íntimamente ligados a la clase de alimento, así como también a los cuidados de higiene y alojamiento que se practiquen en el conejar.

Hasta ahora, la mayoría de los cunicultores —especialmente los aficionados— han suministrado a estos animales hierbas de prado y alguna cantidad de salvado de hoja, pero fácil será comprender que con esta alimentación el animal puede dar escaso rendimiento, puesto que no se lleva elementos que constituyan una ración adecuada, habiendo sido preciso estudiar una fórmula alimenticia que, dentro de la economía de su adquisición, se logren beneficios en el conejar.

Hemos de advertir que la mayoría de las pieles con que se adornan hoy los vestidos de las señoras, proceden de conejos después de sometidas a distintas manipulaciones, y pagándose estas prendas a precios fabulosos, no será aventurado augurar a la cunicultura un brillante porvenir económico si a los animales objeto de explotación se les prestan los cuidados que merecen.

ASUNTOS GENERALES

El compañero Artal hace unas manifestaciones, diciendo que debemos dejar de lado todas las pequeñeces, por haber otras cosas de más interés. Se refiere a los reajustes que pudieran o pueden haber en la Regional de Campesinos.

El compañero Gades, de la Regional, dice que hay un delegado que ha hecho unas acusaciones y éstas se deben de aclarar, las cuales han sido hechas por el delegado de Albal. Sigue diciendo la Regional que el Comité de la Federación Regional de Campesinos de Levante hizo una limpieza en este organismo porque sabotaban la obra constructiva del campesinado de Levante.

ALICANTE: Hace unas aclaraciones y propone la necesidad de ir a la creación de la Provincial de Alicante, lo cual se toma en consideración. Este insiste en que se debe de ir lo antes posible a la creación de la Provincial de Campesinos, lo que por su insistencia el Pleno lo hace suyo y se toma el acuerdo de que la Federación Regional aquí presente convoque en una de estas noches a todos los campesinos de la provincia de Alicante a una reunión para que de ésta salga el secretario provisional y éste haga los trabajos preliminares para convocar a un Pleno Provincial de Campesinos para ir a la constitución definitiva de dicho Comité Provincial.

No habiendo más asuntos a tratar y en medio del mayor entusiasmo, se levanta la sesión.

Mañana

publicaremos un extracto de los acuerdos tomados en la Asamblea de CLUEFS celebrada en la mañana de ayer en el teatro Alkázar

Campesinos:

Leed FRAGUA SOCIAL

Información Nacional

Cobarde y vil, como nunca, la aviación facciosa hace víctima de su brutal agresión a las poblaciones civiles de la España leal

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las once de la noche del 25 de Julio de 1937:

CENTRO.—A primera hora de la mañana atacamos al enemigo por el Suroeste de Brunete. El adversario opuso fortísima resistencia, y actuando con aviación y artillería, logró desarticular nuestro avance, apoderándose de Brunete. Reforzadas nuestras líneas, se aguantaron desde ellas bombardeos de artillería y de aviación de violencia inusitada, manteniéndose las tropas en sus posiciones y enlazando por los flancos con las unidades vecinas.

A primera hora de la tarde el enemigo presionó nuevamente, afianzándose nuestras líneas al Sur de Villanueva de la Cañada. Mientras tanto las fuerzas de nuestro flanco Norte se debatían contra un fuerte ataque enemigo que se desarrollaba desde anoche favorecido por artillería y aviación. Estas fuerzas han sido agrupadas, ante Villanueva de la Cañada a fin de defender los accesos a dicho nudo de comunicaciones.

Nuestro ejército se sostiene heroicamente ante la acción de los rebeldes, que han acumulado en este sector grandes contingentes y toda clase de elementos de guerra. La aviación republicana ha combatido con la enemiga en varias ocasiones, obligándola a alejarse.

Se han pasado a nuestras filas un alférez y tres soldados.

ARAGON.—Los trabajos de fortificación que realizaba el enemigo en el castillo de Villafranca fueron interrumpidos, efectuando destrucciones sobre las que se avanzó por nuestras fuerzas próximas al Ebro.

El enemigo cañoneó nuestras posiciones de Collado del Maestro, en la sierra de Alcubierre.

En el sector de Teruel, ayer a última hora de la tarde, arrojó el enemigo en sus ataques a nuestras líneas, protegido por veinte aparatos de aviación. Nuestras fuerzas sostuvieron sus posiciones en casi todos los sectores. Durante el día de hoy se modificó el trabajo de nuestras líneas, eligiendo nuevas posiciones más sólidas.

NORTE.—En Santander, cañoneo del adversario sobre Cueto, Pico Orilla y Opúo. También se nos cañoneó desde Ayueluengo.

EXTREMADURA.—Intenso tiroteo y fuego de ametralladoras en la zona comprendida entre Toledo y Talavera. Nuestras líneas ante esta última población han sido bombardeadas por la aviación facciosa.

Se nos presentó un soldado con fusil, municiones y una bomba Láfitte.

ANDALUCIA.—Pasaron a nuestras filas un cabo y cuatro soldados del regimiento de Lepanto.

Parte de las 12 noche del 26 de Julio 1937.

CENTRO.—Durante la jornada de hoy continuó la presión del enemigo hacia el Norte, partiendo de Brunete. Los ataques fueron precedidos de fuertes bombardeos de la aviación y apoyados intensamente por la artillería, y a causa de ello nuestras fuerzas realizaron un repliegue poco profundo en la zona del bosque al Norte de Brunete.

Las nuevas posiciones que cubren Villanueva de la Cañada han sido fuertemente organizadas, reforzándose las unidades que operan en dicho sector.

En el resto de los frentes de los Cuerpos de Ejército V y XVIII se rechazaron todos los ataques del enemigo.

En el Boletín de Información del II Cuerpo de Ejército se consignó que, según informe de una de las avanzadillas de la 41 Brigada, a las 22.30, se oyeron unas voces que procedían del campamento Popular, originándose seguidamente en las líneas facciosas un tiroteo que duró aproximadamente media hora.

ANDALUCIA.—En el frente de Pozoblanco, donde el enemigo destina sus posiciones próximas al pantano del Guadalmellato venía presionando nuestra línea del sector de Adamuz, nuestras fuerzas han reaccionado enérgicamente, derro-

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

tando a los facciosos y consiguiendo ocupar toda la línea de posiciones de éstos. Las fuerzas enemigas se han retirado en desorden, dejando en nuestro poder diez prisioneros, dos ametralladoras y gran número de fusiles. Se han recogido treinta cadáveres de rebeldes. Las bajas por nuestra parte son insignificantes.

NORTE.—Las baterías de Cabo Mayor en Santander dispararon contra el crucero "Balears", respondiendo éste sin consecuencias y alejándose seguidamente.

AVIACION

Resumen de los servicios prestados el 25 de Julio de 1937:

CENTRO.—A las 7.30, cinco escuadrillas verificaron los siguientes bombardeos: Contra tropas enemigas situadas al Sur de Brunete; contra tropas facciosas en los alrededores de Villaviciosa de Odón; contra concentraciones formadas en la margen derecha del Guadarrama y que se disponían a atacar nuestras líneas de Brunete; contra otra concentración al Sur de Las Rozas, y contra grandes agrupaciones rebeldes en un bosque al Noroeste de Villaviciosa de Odón.

A las 15.40, tres escuadrillas de caza nuestras sostuvieron combate con treinta cazas enemigos, derribando tres Fiat y dos monoplanos rápidos.

Nosotros sufrimos la pérdida de un aparato.

ARAGON.—A las 13.40 fueron bombardeadas las trincheras enemigas al Noroeste de Caudete, así como concentraciones en el sector de Teruel.

A las 18, fueron bombardeados objetivos militares en Albarracín

y Gea de Albarracín, ametrallándose seguidamente a tropas enemigas en las inmediaciones de dichos pueblos. Poco más tarde se realizaron bombardeos sobre Cuevas de los Toricos y Casa Molina, e igualmente sobre objetivos y tropas enemigas al Este de Albarracín. Nuestros aviones, una vez terminado el bombardeo, usaron las ametralladoras en vuelo rasante. Simultáneamente se bombardeó una concentración de camiones en la carretera de Riuuela a Albarracín y la estación de Alcaudete.

OESTE.—A las 15.40, una escuadrilla compuesta de nueve aparatos realizó un intenso bombardeo sobre la estación ferroviaria de Fuentes de San Esteban y vías de comunicación próximas a Salamanca. Nuestros aviones fueron atacados por una escuadrilla de caza, que no logró alcanzarlos.

Parte de las tres de la tarde del día 26 de Julio de 1937.

"Una de las escuadrillas de caza dedicadas a la vigilancia nocturna para impedir los bombardeos sobre Madrid y los frentes cercanos, se puso en vuelo esta madrugada a las 12.25, al recibirse noticia de que en la Sierra habían aparecido aviones enemigos. Nuestros aparatos volaban a alturas diversas. Uno de ellos, que iba a tres mil metros, advirtió al Este de El Escorial la presencia de un trimotor Junker que marchaba a treinta o cuarenta metros más alto. En rapidísima manobra el caza ascendió hasta colocarse en la cola del Junker, contra el cual rompió fuego con sus cuatro ametralladoras, a poquísima distancia. Muy pronto se iluminó el avión alemán con una doble llamarada, por haberse in-

cendiado los planos. Aún ardiendo, el Junker se defendió disparando contra nuestro caza, que seguía atacándole con fuego de ametralladora. El avión faccioso se inclinó al mismo tiempo que iniciaba un descenso vertiginoso y que uno de sus tripulantes se lanzaba en paracaídas. Este aparato de salvamento se incendió también, y el avión que de él ponía se estrelló contra el suelo.

Al caer el Junker, se produjo una gran explosión por haber estallado todas las bombas de que era portador y que no tuvo tiempo de lanzar.

Esta mañana se han recogido los cadáveres de los tres aviadores alemanes, muy próximos al aparato, que cayó en nuestras líneas.

Por efecto de la explosión el Junker quedó totalmente destruido, apareciendo desperdigados sus restos en gran espacio de terreno. Las placas de los motores indican que la procedencia de éstos era norteamericana.

El teniente Carlos Castejón, autor de esta hazaña, ha sido ascendido a capitán.

Aunque con ocasión de la Gran Guerra europea se libraron algunos combates nocturnos, se registra ahora por primera vez en el mundo el caso de derribo de un avión por otro durante una batalla aérea librada por la noche.

A las 7.30 de la mañana nuestras baterías antiaéreas emplazadas en las proximidades de Villanueva de la Cañada, derribaron otro trimotor Junker, que cayó también en nuestras líneas, y cuyos tres tripulantes perecieron.

A las 8.30 de la mañana cuarenta aparatos de bombardeo y cuarenta cazas enemigos se presentaron

sobre nuestras líneas de Villanueva de la Cañada y Quijorna. Avistados nuestros cazas acudieron a dicho lugar. Los aparatos de bombardeo faccioso buyeron. En el combate sostenido entre cazas leales y facciosos fueron derribados dos de estos últimos, marca Fiat.

Poco tiempo después una escuadrilla rápida de gran bombardeo perteneciente a nuestra Armada aérea fué atacada por cazas enemigos. Uno de los aparatos nuestros de bombardeo se defendió con tal fortuna, que destruyó, incendiándolo, un caza."

Resumen de servicios realizados en el día de hoy y no recogidos en el parte anterior.

CENTRO.—A las 6.40 fueron bombardeadas las posiciones enemigas en el sector de Brunete a Boadilla del Monte.

A las 7.10 se repitió el ataque contra los reducidos enemigos al Este de Brunete.

A las 8 se bombardearon los mismos objetivos, originándose el combate aéreo a que se hizo referencia en parte anterior.

A las 11.15 fué bombardeado el sector de Brunete.

A las 14.45, ataque contra los objetivos de Brunete y en la margen Oeste del Guadarrama.

A la misma hora fué bombardeado el camino de Boadilla del Monte a Brunete. Además, se hicieron diversos servicios de reconocimiento.

ARAGON.—A las 7.30, una escuadrilla de grandes aparatos rápidos bombardeó intensamente las trincheras enemigas en el frente de Teruel. Después de lanzadas todas sus bombas, los aparatos descendieron, ametrallando a las tropas facciosas, entre las cuales causaron grandes destrozos y una enorme desorganización que nuestros pilotos pudieron apreciar claramente.

Todos los servicios de hoy se efectuaron sin baja alguna por nuestra parte.

Un gran acto de afirmación confederal y anarquista, en Madrid

Hacen uso de la palabra Falomir, García Pradas, González Inestal y Juan López

Madrid. — Cinco horas ha durado el mitin celebrado esta mañana por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista en el Monumental Cinema y que fué retransmitido a otros locales, también abarrotados de público.

Falomir

Presidió Pedro Falomir, que en un fogoso discurso explicó la significación del acto y concedió la palabra a José García Pradas, director de "C N T", quien además ostentaba la representación de las Juventudes Libertarias.

García Pradas

En su extenso discurso dijo que las juventudes han reaccionado cuanto es posible contra la amenaza del fascismo y otros peligros políticos y sociales.

Hizo un análisis de la lucha obrera en España, remontándose a tiempos muy lejanos para establecer un parangón entre aquella, luchas mantenidas por el proletariado y las que han emanado desde el advenimiento de la República y ahora en la defensa de las libertades populares.

Afirma que los obreros fueron los que han tenido que recoger el Poder que había caído en medio de la calle e hizo suya la frase de Durruti: "Que se pierda todo menos la Libertad."

Otra afirmación del orador fué

la de que los trabajadores de la F. A. I. y de la C. N. T. son los hijos de la España futura y sus juventudes el más sólido puntal de esa España del porvenir. Para ello cuenta la nación con millares y millares de hombres que a diario dan su sangre y cuanto tienen.

Habla de la guerra para decir que ésta no puede estar separada de la Revolución y que un pueblo no se defiende sino con sacrificios.

González Inestal

Habló después Miguel González Inestal, por la F. A. I., y afirma que la Revolución española gira alrededor de la F. A. I.

Como Pradas, analiza la obra revolucionaria de la F. A. I. desde la mitad de la Monarquía, para asegurar que a su organización no se la puede acusar de haber faltado a los compromisos que le competían. No se puede acusar a nuestros hombres—dice—de traición porque la organización siempre ha sido fiel a sus postulados y a su ideología. Es un organismo que tiene la visión del porvenir y la tendrá mientras figure en él un millitante que sienta los anhelos del proletariado.

Se refirió a los sucesos de Julio del año pasado y dice que desde el 19 de aquel mes la ley ha desaparecido.

Los hechos—añade—han sido

tan importantes que no hay ley que pueda darles estado de legalidad. Cuando esto sucede, no se puede decir que la F. A. I. no está dentro de la ley.

resalta la participación de la confederal en la defensa de los embalses del Lozoya, en la defensa de Madrid el 7 de Noviembre y sienta la afirmación de que para la F. A. I. el problema fundamental es ganar la guerra, pero unido a la Revolución destruyendo viejas oligarquías y

Se había anunciado que tomaría parte en el acto el ex ministro García Oliver, pero por guardar cama a consecuencia de un accidente de auto, no asistió.

Juan López

En su lugar habló el ex ministro de Industria y Comercio, Juan López.

La primera parte de su discurso fué para atacar el proselitismo y la política de transigencia

Después se ocupa del problema político.

Basándose en las palabras del

reciente discurso del jefe del Estado, dijo que el pueblo español es enemigo de los regimenes de fuerza.

En los primeros días de este año se alzó también la voz del presidente de la República para decir que el pueblo español, conquistada su libertad, diría el régimen que quería. Lo ha vuelto a decir ahora.

La C. N. T. está conforme con estas manifestaciones de Azaña, y se alzó también la voz del presidente de la República para decir que el pueblo español, conquistada su libertad, diría el régimen que quería. Lo ha vuelto a decir ahora.

Después de unos ataques al ministro de Agricultura, Uribe, por haber afirmado en actos públicos que los ministros de la C. N. T. habían fracasado, hace un extenso resumen de ello, encontrándose con que a los cuatro meses de guerra el Gobierno Largo Caballero dejó un contingente considerable de divisas, producto de la labor callada, pero eficaz, del Ministerio de Comercio.

También defiende la actuación de Federioa Montseny en el Ministerio de Sanidad, y rebate la existencia de incontrolados en la C. N. T.

Información del Exterior

Un axioma rotundo: Con "Sub-Comité" y sin "Sub-Comité", el Pueblo español tiene que triunfar y triunfará, defendiéndose completamente solo contra el fascio

Momento internacional

Los siete puntos de Mr. Eden

Ya tenemos en la diplomacia internacional un nuevo Wilson. El presidente de los Estados Unidos tuvo pendiente durante muchos meses a la opinión internacional, que esperaba que del Tratado de Versalles iba a salir una nueva Europa y una Era de libertad para los pueblos libres. Los catorce puntos de Wilson se hicieron tan famosos que hasta se escribieron

cuplés, foxtrots y tangos argentinos con este título. Al final resultó que los autores fueron los únicos que tuvieron razón. Los catorce puntos se quedaron reducidos a una especie de "música celestial".

A M. Eden se le ha ocurrido una solución parecida para resolver el problema del control y sacar al Comité de No Intervención del callejón sin salida en que se encuentra. Algunos suponen que se trata de un cable que tiende a las potencias fascistas para que rectifiquen. Nosotros, por el contrario, seguimos opinando como el primer día: que se trata de un cable para coger por el cuello a las potencias fascistas y hacerlas declarar, quieran o no, que su propósito es el de seguir invadiendo a España, ayudando a Franco a sostener la guerra criminal contra la República española y finalmente a perturbar la paz de Europa. Opinamos así porque el Gobierno británico, según nuestra referencia, sigue firmemente fiel al principio según el cual el reconocimiento de la beligerancia no puede hacerse más que cuando el Comité haya reconocido que el plan de retirada de "voluntarios" es ejecutado satisfactoriamente y que la retirada que se realiza haga progresos satisfactorios. ¿Con qué propósito?... He aquí el misterio.

En general, la prensa inglesa se muestra muy poco optimista en cuanto al porvenir del cuestionario, y que la ventaja del documento es que obligará a los Gobiernos a adoptar una posición clara y terminante sobre el fondo y el plan británico.

Las siete preguntas conteniendo los puntos esenciales en que Mr. Eden fija la cuestión, es una especie de referendun para que la opinión de las potencias quede claramente determinada y se sepa cuáles son los responsables directos del derrumbamiento total que le espera al Comité de No Intervención. Recuerde el lector que sobre el particular nosotros no dudamos un instante en afirmar que la política de No Intervención estaba totalmente fracasada. Y que lo único que se busca es fijar los responsables de ese desastre diplomático, para que sobre él caiga toda la responsabilidad como Estado agresor a la paz de Europa. El secreto de esta finalidad sigue teniendo-dolo Inglaterra, que sin duda, para quedar bien, quiere dar a Alemania y a Italia esta última satisfacción, aunque en realidad sería otro el calificativo que deberíamos dar a la fineza británica. Resulta curioso registrar la serie de zalemas que en estas últimas horas está siendo objeto, por parte de Mr. Eden, los embajadores de Italia y Alemania, preparándose muy finamente para que Hitler y Mussolini se traguen la píldora de la responsabilidad frente al desastre de la No Intervención. También debemos registrar el habilidoso discurso del primer lord del Almirantazgo, para atraerse a Italia al punto de vista inglés, y hasta se habla de la necesidad de una estrecha cooperación italoinglesa. En el fondo ya saben los lectores a qué atenerse. Se trata de uno de tantos procedimientos de la vieja escuela diplomática de halagar cuando se le va a dar una puñalada por la espalda al adversario.

En las altas esferas francobritánicas se asegura que el cuestionario conteniendo los siete puntos de Mr. Eden, no implica en modo alguno un cambio de actitud en el criterio de los Gobiernos de París y Londres, para quienes la retirada de los voluntarios ha de preceder al reconocimiento de la beligerancia. Por el contrario, el cuestionario tiende a llevar a Italia y Alemania a adoptar, tan claramente como lo han hecho los Gobiernos francés e inglés, una posición sobre esta cuestión capital.

En resumen, que estamos donde estábamos cuando se disolvió la reunión del Comité de No Intervención, sin llegar a un acuerdo, y que, por lo tanto, el documento de Mr. Eden no solucionará en absoluto el problema planteado. No se conseguirá otra finalidad que la de hacer más patente la intransigencia de los países totalitarios y sus propósitos claramente expuestos de continuar la invasión española, con el fin de atacar por la espalda al poderoso francobritánico. ¿Está claro?

El conflicto chino-imperialista

Se reanudan las hostilidades a 30 kilómetros de Feng-Tai

UNA CANTIDAD FABULOSA DE YENS

Tokio.—Las autoridades del Ministerio de Finanzas calculan en más de cien millones de yens el total de los gastos ocasionados por el conflicto de la China del Norte. Además de esta suma, el Gobierno de Corea ha gastado 200.000 yens.

REANUDACION DE HOSTILIDADES

Pekín.—Esta mañana se han reanudado las hostilidades entre chinos y japoneses en Lang Fangh a treinta kilómetros de Feng Tai.

LOS AVIONES JAPONESES BOMBARDEAN LAS POSICIONES CHINAS

Tokio.—Dicen de Tien Tsin que los aviones japoneses han bombardeado las posiciones chinas en los cuarteles de Lang Fangh. Duran-

te toda la noche se ha oído un violento cañoneo en dirección a dicha ciudad, donde un batallón japonés, atacado por los chinos, se defiende hasta que le lleguen refuerzos.

Las tropas chinas cortaron las líneas telefónicas del ejército japonés entre Pekín y Tien-Tsin.

LA GUARNICION JAPONESA, AMENAZADA

Pekín.—Ha salido de esta ciudad el general jefe del Estado Mayor del ejército de Nankin, después de haber conferenciado con los jefes políticos del Hopei y del Chahar.

Su visita parece indicar cierta incertidumbre acerca de la actitud de las autoridades chinas con el Japón.

Por otra parte, la guarnición japonesa de la China del Norte continúa concentrándose en el Sur del Hopei y han adoptado una nueva actitud amenazante.

El ya grotesco Comité de No Intervención

El Gobierno inglés adopta el procedimiento del "cuestionario"

Y, claro, la consecuencia será dejar al pueblo español que se defiende solo contra sus invasores

LA REUNION DE HOY

Londres.—Hoy se reúne el Subcomité de No Intervención, y según las indicaciones recogidas en los centros autorizados, el presidente pedirá a la Asamblea que apruebe el cuestionario británico que seguidamente será enviado a los Gobiernos participantes en el control.

El Subcomité será igualmente requerido para que fije una fecha tope para la recepción de las respuestas gubernamentales a este cuestionario.

Aun reconociendo la importancia que tiene el que dichas contestaciones lleguen al Comité sin pérdida de tiempo, para que se desvanezca toda equivocación sobre la actitud de los miembros del mismo, se hace observar que habrá de dejarse tiempo material a los Gobiernos para que se enteren del documento británico y envíen sus contestaciones.

Se cree que el Subcomité podría volver a reunirse con fecha posterior al miércoles próximo, pe-

ro dando lugar a que el Comité pueda celebrar una reunión plenaria antes de finalizar la semana.

¿CUANTA GANA DE PERDER EL TIEMPO!

Londres.—Habiéndose enviado a todas las potencias del Comité de No Intervención el sábado pasado el cuestionario inglés, las representadas en el Subcomité han tenido tiempo para darse una idea de lo que es el documento y puedan comunicar a lord Plymouth en la sesión de esta tarde del Subcomité sus primeras impresiones.

En los círculos políticos se cree que la entrega anticipada del cuestionario plantea la cuestión de saber si, a juicio de Londres, el cuestionario tiene un carácter definitivo o si en las conversaciones de esta tarde se puede modificar, creyéndose en dichos círculos más bien lo segundo, pues se estima que como el viernes volverá a reunirse el Subcomité, la reunión de hoy es

para dar aquellos esclarecimientos que puedan solicitarse.

ESO DEL "CUESTIONARIO"

Londres.—El procedimiento del "cuestionario" ha sido adoptado por el Gobierno inglés para tratar de que los trabajos del Subcomité de No Intervención se reanuden de una manera útil. La Prensa londinense, sacada repentinamente de su incertidumbre, expone lo que contiene este documento, que será examinado en la mañana de hoy por el Subcomité e insiste en estos dos puntos:

El cuestionario no implica en modo alguno un cambio de actitud del Gobierno inglés para quien la retirada de los voluntarios ha de preceder al reconocimiento de la beligerancia. Por el contrario, el cuestionario tiende a llevar a Italia y Alemania a adoptar tan claramente como lo han hecho los Gobiernos francés e inglés, una posición sobre esta cuestión capital.

A las 4 de la tarde de ayer, se reunió de nuevo el Sub-Comité de No Intervención

Se decidió pedir a los Gobiernos integrantes del Acuerdo, que den a conocer, antes del jueves, su opinión sobre el plan británico

De modo que, entonces, el envío del "cuestionario" no se realizará

OBJETO DE LA REUNION

Londres.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido a las cuatro de la tarde en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

La reunión tenía por objeto la comunicación oficial a los delegados del cuestionario elaborado por el Gobierno inglés para llevar a los Estados adheridos a la No Intervención a dar su parecer sobre el proyecto inglés de 14 de Julio.

El embajador de Francia ha regresado de París a tiempo para asistir a la reunión.

LO QUE DICE ESE GRANDI

Londres.—En la reunión de esta tarde del Subcomité de No Intervención, el delegado italiano Grandi intervino recordando las declaraciones de lord Plymouth y Eden, según las cuales el plan británico formaba un todo inseparable.

Ha declarado que compartiendo por completo este punto de vista, el Gobierno italiano juzgaría que podría subsistir el plan con algunas modificaciones.

Grandi ha presentado a su vez un nuevo cuestionario en el que las preguntas figuran en el mismo orden que en el plan inglés, es decir, que la retirada de los voluntarios extranjeros sigue después de la reconstrucción del sistema del control.

El delegado italiano pide, además, que este cuestionario sea examinado por el Subcomité simultáneamente al cuestionario británico y que pueda servir para corregir en último extremo las partes discutibles de las proposiciones británicas.

Terminó diciendo que Italia se

muestra favorable a la retirada de los voluntarios.

EL ACUERDO

Londres.—La reunión del Subcomité de No Intervención terminó a las ocho de la noche.

Se acordó pedir a todos los Gobiernos que forman parte del Acuerdo de No Intervención, que den a conocer antes del jueves su opinión sobre el plan británico.

Esta decisión supone, por consiguiente, el abandono del proyecto de envío del cuestionario inglés de que se hablaba.

La próxima reunión del Subcomité ha sido señalada para el viernes por la tarde.

COMUNICADO OFICIAL

Londres.—El comunicado oficial publicado al terminar la sesión del Subcomité de No Intervención, dice especialmente que después de una discusión general, los reunidos estuvieron de acuerdo en que el mejor procedimiento para facilitar y acelerar la toma en consideración del plan británico, consistiría en pedir instrucciones a los respectivos Gobiernos para transmitir al Comité, y que dichas instrucciones fueran escritas exponiendo de una manera clara y breve, dentro de lo posible, su opinión sobre todos los puntos contenidos en las nueve partes de que se compone el plan británico, y al respecto de cada punto que figura en los párrafos.

El Subcomité declara a continuación que desearía que los Gobiernos en sus contestaciones, si tienen que hacer alguna reserva en cuanto a la aprobación de algún detalle, se apoyen en proposicio-

nes coordinadas con los restantes del proyecto.

ALREDEDOR DEL ARTICULO SEPTIMO DEL PLAN

Londres.—El artículo séptimo del plan británico dispone invitar al Comité a adoptar una resolución de unanimidad para la retirada de todas las personas cuya evacuación se recomiende por un Subcomité técnico. Pide a todos los Gobiernos una efectiva colaboración para efectuar las repatriaciones.

Las disposiciones que según Grandi deben adoptarse como contrapartida, son el mantenimiento de observadores a bordo de barcos mercantes, supresión de patrullas navales sustituidas por observadores en los puertos, reconocimiento de las beligerancias y condiciones para otorgarla.

La argumentación italiana contra el plan británico del cuestionario, fué apoyada con los mismos argumentos por los representantes de Alemania y Portugal.

El camarada Malsky, representante de la U. R. S. S., intervino después del señor Corbin, y dijo que se oponía a la argumentación italiana, añadiendo que no podía creer en la sinceridad de la retirada de los voluntarios italianos. Agregó que su Gobierno jamás reconocerá los derechos de beligerancia a Franco.

Para evitar dificultades de procedimiento, el presidente propuso volver al plan de 14 de Julio y manifestarse sobre este documento.

Se acordó, por consiguiente, dirigirse a los interesados, sometiendo este plan acompañado de una carta suplicándoles la contestación inmediata, a ser posible.

Federica Montseny fija la posición actual de la F. A. I.

Cartagena. — Esta mañana la ex ministro de Sanidad Federica Montseny visitó el crucero "Libertad", celebrando una entrevista con el comisario político de la Flota, Bruno Alonso.

Salió muy satisfecha de la visita, apreciando el alto espíritu antifascista de la tripulación, dispuesta a darlo todo por la República y la Libertad.

Después, en el cine Sport, se celebró el acto organizado por la Agrupación local de la F. A. I.

El local estaba abarrotado de público y en las inmediaciones se congregaron varios millares de personas.

Al entrar Federica Montseny en el salón, se la acogió con una ovación estruendosa.

Presidió el concejal de la F. A. I., Pérez, que presentó a los oradores. Hicieron uso de la palabra Isidro Martínez y Roberto Coteló, que fueron muy aplaudidos.

Al levantarse la compañera Montseny, el público le tributó una gran ovación.

Pronunció un elocuente discurso, haciendo historia de la actuación de la F. A. I. y fijando su posición actual. Abogó por la unión de todos los antifascistas para aplastar al fascismo y ganar la guerra y la unión de la U. G. T. y C. N. T. para, encauzada la Revolución, estructurar luego la República con normas nuevas. Fué muy aplaudida.

Terminado el acto, Federica visitó la ciudad y por la tarde regresó a Valencia.

Cartagena. — En el mitin organizado por la Agrupación de la F. A. I., que se celebró ayer con gran éxito, Federica Montseny dijo, entre otras cosas:

Al referirse a la posición de la F. A. I., dijo:

—De repente, todas las ramas del árbol se han agitado. Los artículos de fondo de todos los periódicos, particularmente los más adversos o más apartados de nuestra ejecutoria doctrinal o filosófica, han surgido con voces alarmadas. ¿Qué ocurre? ¿Qué pasa? ¿La F. A. I. en política? ¿La F. A. I. convertida en partido político? ¿Dónde está el verbo de todos vuestros teóricos? Y nosotros nos hemos preguntado: ¿Por qué tanta alarma? En primer término, la F. A. I. no se ha convertido en partido político, pero caso de que así fuera, ¿es que se tema la competencia? Hasta ahora la F. A. I. es una organización abierta a todo el rumbo, pero, eso sí, respondiendo de que no todo el mundo puede meterse en nuestras filas. En primer lugar, porque es preciso que las masas y los que no son masas se den cuenta de que si en España debe haber un partido único de proletariado, ese partido tendrá que ser el de la Federación Anarquista.

Después, refiriéndose a la fusión con los demás partidos dijo que es condición esencial para la unidad la sangre derramada en el frente. Esa condición esencial es la misma que el 19 de Julio, o sea que

si todos se suman en un solo partido, nosotros hemos de renunciar a imponer nuestra ideología; hemos de renunciar a imponer nuestra política. De ahí que nosotros, en nuestra declaración en el dictamen que elabora la nueva estructuración de la F. A. I. de una

manera concreta declaramos que renunciamos a la realización transitoria de nuestra ideología comunista libertaria, pero que nos oponemos con todas nuestras fuerzas a que se implantase otra ideología por la dictadura de cualquier sector.

Los pilotos leales caídos en poder de los facciosos, han sido objeto de horribles torturas en las Prisiones

Nota facilitada por la Secretaría del Ministerio de Defensa Nacional:

"Días atrás, y por mediación de la Cruz Roja Internacional, se ha verificado el canje de siete aviadores, todos ellos extranjeros, que se hallaban al servicio de los facciosos, y a quienes hicimos prisioneros, y de otros siete que figuraban en el Ejército leal, y que por haber caído en territorio faccioso se encontraban a su vez en prisión.

Dos de estos últimos, al llegar a Hendaya han hecho ante el cónsul de España en aquella villa un relato de su singular odisea, que constituye elocuente prueba de la forma descaradísima en que Alemania e Italia intervienen en España, incluso haciendo funcionar aquí sus organizaciones policíacas y disponiendo de prisioneros extranjeros a una y otra nacionalidad, a su antojo, hasta el punto de conducirlos fuera del territorio español.

Los dos pilotos referidos cayeron en poder del enemigo el 2 de Noviembre en la provincia de Segovia. Encerrados primeramente en el convento de Jesuitas de Salamanca, pasaron a la prisión provincial de dicha ciudad el 16 de Diciembre, siendo víctimas en uno y otro encierro, de un trato cruel, pues frecuentemente se les golpeaba con vergajos forrados de alambre para obtener de ellos declaraciones respecto a aeródromos, material de aviación y otros extremos que el enemigo interesaba conocer.

Otro aviador, igualmente prisionero, logró impedir que se suicidaran cortándose las venas con hojas de afeitar, como habían convenido, para no soportar nuevos suplicios.

El 16 de Marzo, escoltados por agentes de la Gestapo, se les trasladó a Astorga, desde donde, siempre bajo la custodia de los policías nazis, continuaron a Vigo. En este puerto se les embarcó días después en el buque "Rolancet", de la matrícula de Bremen, llegando a Hamburgo el 31 de dicho mes.

Al atravesar el barco el canal de la Mancha, los aviadores lanzaron al mar nueve botellas, dentro de las cuales metieron notas consignando sus nombres, relatando los tormentos a que se les había sometido y manifestando que les llevaban presos fuera de España.

En Hamburgo se les encerró en

el sótano de una de las prisiones de la Gestapo y allí permanecieron seis días, siendo su único alimento los dos primeros un trozo de pan negro y un arenque, y los cuatro restantes una patata para cada uno.

De Hamburgo se les condujo por ferrocarril a Berlín. Dos o tres kilómetros antes de llegar a la estación berlinesa, y aprovechando la circunstancia de haber moderado la velocidad el tren, uno de los presos se arrojó a la vía, pero los agentes, haciendo parar el tren se apoderaron del fugitivo, quien con su compañero quedó recluido en los calabozos de la dirección de la Gestapo. Allí permanecieron tres meses, siendo objeto de martirios tan atroces como los que se les había infligido en las prisiones españolas.

Parece que cuando revelaron haber lanzado al mar unas botellas mensajeras relatando lo que les ocurría, el trato de la policía hitleriana perdió dureza.

Como se les previniera de que al día siguiente se les sacaría del encierro para proveerles de trajes, de que carecían, prepararon nuevas notas narrativas de su calvario, notas que fueron metiendo simultáneamente en los bolsillos de las chaquetas que se probaron, y que devolvían en el bazar alegando que no les estaban bien.

El 15 de Junio, en un trimotor alemán, fueron conducidos de Berlín a Roma. En este viaje volaron sobre Viena, viendo cómo los alemanes que tripulaban el aparato obtenían muchas fotografías del territorio austriaco.

En Roma tuvieron por prisión la fortaleza de Gaeta, que está llena de soldados italianos, a quienes se prende por negarse a venir a España.

Al cabo de un mes, el 16 de Julio, se les condujo desde Roma, también por vía aérea, a Pollensa, en la isla de Mallorca. Al pasar sobre Córcega, los italianos que conducían el avión impresionaron gran número de placas fotográficas, y en las conversaciones que sostenían a bordo, expresaban su esperanza de que Italia se apoderaría muy pronto de dicha isla francesa.

De Pollensa, también por aire, fueron llevados a Ceuta, y de Ceuta a Cádiz, continuando luego viaje hasta la frontera francoespañola.

El relato que queda extractado lo conoce íntegramente el Gobierno francés, puesto que agentes de su Policía fronteriza lo han recogido también en Hendaya de jabios de los propios aviadores.

Otro aviador de los canjeados, que fué hecho prisionero en Mallorca el 31 de Mayo, al ser derribado su aparato, en el que sucumbieron dos compañeros de tripulación, alcanzados por balas explosivas, ha dicho ante nuestro cónsul en Hendaya que al caer malherido huyó por los montes con objeto de llegar hasta la orilla del mar para apoderarse de una lancha e intentar con ella llegar hasta Mallorca, pero le capturaron dieciséis soldados italianos que salieron en su persecución.

Los encargados de interrogarle en Palma fueron el jefe de la aviación facciosa en Baleares, cargo que desempeña un teniente coronel italiano, tres oficiales de la misma nacionalidad y otro alemán.

En el Hospital militar, adonde primeramente se le condujo, le visitó Ramón Franco.

El 26 de Junio se le trasladó al castillo de Bellver, donde hay 170 presos políticos, entre quienes figuran el director del Hospital de Palma, doctor Peñaranda; los Jefes de Policía y Telégrafos de la misma capital y cinco oficiales de Carabineros.

Allí pudo enterarse de que en otra prisión había 600 detenidos y 1.500 en un campo de concentración, calculándose que el número de fusilamientos de antifascistas en Mallorca se eleva a cinco mil.

Entre otros informes, recogió los de que cada semana arriban a Palma dos o tres barcos cisternas italianos cargados de gasolina, y que los principales productos de la exportación mallorquina, como na-

(Magna asamblea de las Juventudes Libertarias de Valencia)

(VIENE DE LA PAGINA 8)

dores del mundo, desperzados por la Revolución española.

Fidel Miró (Mirjo), secretario del Comité Peninsular de la F. I. J. L. que se hallaba en el local, intervino ampliando el alcance del dictamen, haciendo una razonada exposición de la actual situación en que se hallan los jóvenes libertarios de algunos países como Suecia, Bélgica, Francia, Suiza y los exilados de Alemania e Italia, alegando la necesidad de llegar a la rápida celebración de una Conferencia Juvenil Europea, ya que de momento es punto menos que imposible que a esta Conferencia puedan acudir los jóvenes libertarios del Japón, y los de Norteamérica y varios países de la América latina.

López hace unas atinadas observaciones que son acogidas como merecen por todos los jóvenes presentes: estima que es prudente se haga una intensa preparación para que esta Internacional que se proyecta deje de ser una entelequia más como esas otras que ostentan títulos tan elevados, y, en ridículo contraste con la realidad, nos censuran las posiciones que adoptamos en el proceso de nuestra Revolución, al faltarles el calor que en plena lucha nos envuelve a los libertarios españoles.

Alorda se produce en favor de la constitución de la Internacional Juvenil Libertaria.

En idéntico sentido hablan varios, algunos de los cuales usaron de la palabra con anterioridad.

Rueda Ortiz propone se dé por liquidado el debate, ya que sobre el asunto se dijo cuanto era necesario y que el Comité Peninsular se lleve la impresión que en la Asamblea ha flotado de aceptación hacia el proyecto.

Así se aprueba.

SOBRE EL PROYECTO DE ALIANZA NACIONAL DE LA JUVENTUD

También este punto es precedido de un informe del Comité Peninsular que es leído, sobre la próxima reunión que el día 2 de Agosto sostendrán los Comités nacionales de la F. I. J. L. y la J. S. U.

Se generaliza un buen debate que culmina con las palabras vertidas por Navarrete que, parodiando las frases del último discurso de Azáña, afirma que no tiene valor ninguna juventud que no sea la que en las trincheras combate frente al fascismo y sus aliados, y la que en la retaguardia estructura febrilmente la Revolución, y la inter-

vención que hace López en la que propone que en vista de que no se va a cambiar en esencia las proposiciones que sobre el Frente de la Juventud Revolucionaria tiene presentadas el C. P., que se reformen aquellos apartados que por su redacción lo exijan para mejor comprensión de todos.

La Asamblea reafirma su esperanza de que triunfe el Frente de la Juventud Revolucionaria, aprobando lo expuesto, y se pasa a discutir sobre

ASUNTOS GENERALES

Rueda Ortiz propone que dado el resultado de esta Asamblea se celebren con más frecuencia y, a ser posible, dos en cada mes. También propone se hagan charlas los domingos por la tarde sobre diversos temas de actualidad para que la juventud se acostumbre a acudir al lugar que deben y no pierda el tiempo lastimosamente los domingos por la tarde.

Las dos proposiciones se aceptan unánimemente.

A propuesta de un camarada, y para mayor incremento y capacitación de la juventud de las barriadas, se aprueba que se celebren reuniones de conjunto en todas ellas.

Se trata sobre varias cosas de poca importancia y al final se acuerda que las charlas propuestas comiencen esta misma tarde.

APOSTILLA

Para los escépticos, la magna Asamblea del domingo pasado ha sido un formidable alegato de que la juventud anarquista y revolucionaria tiene una fuerza indiscutible en Valencia, que es una amenaza para los logros de la política y una esperanza de álgido relieve, para el logro de la Sociedad nueva.

Muchachas hermosas como ellas solas; hombres jóvenes abrasados por las llamas del bello Ideal, dieron con su presencia y su palabra un calor que nos dice de cosas promisoras y bellas, de porvenir de insurgencia revolucionaria, preñadas de ideas nuevas, fecundas, como sus mismos entusiasmos.

Ha bastado que nos asomáramos a ese jardín de esperanzas para reinar nuestro vivir, que ha vibrado por unas horas con latir de juventud. Junto a la muchachada nutrida y esperanzada que en el teatro de la F. de la Industria Ferroviaria se congregó, formando parte de ella misma, había lo más destacado de la militancia juvenil libertaria, orientando, animando los debates, marcando surcos en la ruta de las nuevas concepciones...

ranjas y almendras, son enviados totalmente a Italia.

En Mallorca escasean el pan, las patatas y otros artículos de primera necesidad.

El 16 de Julio, en un hidro italiano, en el cual se encontró con los dos aviadores que hicieron el relato anterior, se les condujo por vía aérea a Ceuta, y de Ceuta a Cádiz, de Cádiz a Sevilla en coche, de Sevilla a Vitoria, con breve estancia en Salamanca, en avión; de Vitoria a la frontera, en coche, previa una retención en la cárcel de San Sebastián.

Otro aviador de los canjeados se lanzó en paracaídas el 15 de Octubre en la carretera de San Martín de Valdeiglesias a Escalona, al ser inutilizado el caza que tripulaba por los disparos del enemigo. Con quemaduras en la cara y lesiones en un pie, se escondió en el monte, pretendiendo ganar nuestras líneas, pero fué capturado el día 16, a las seis de la tarde, y conducido a Talavera, desde donde a los veinte días pasó a Salamanca, en cuya prisión provincial ha permanecido hasta el 16 del corriente Julio.

En dicha prisión, donde se le ha maltratado constantemente, convivió con el jefe de Falange Española, Hedilla, quien por disonancias con el general Franco está allí recluido, juntamente con todos los falangistas que constituirían su guardia personal. Hedilla se muestra contrariadísimo por el carácter de invasión extranjera que se ha dado a la subversión, en cuyo comienzo fué figura principal.

En la misma cárcel se hallan el ex ministro don Filiberto Villalobos y un empleado de la Legación austríaca de Madrid, quien desde su cargo facilitó gran número de pasaportes falsos a facciosos madrileños, pero cobrándolos a precios exorbitantes, en castigo de lo cual está encarcelado.

Según cálculos que en Salamanca se hacen, el número de detenidos políticos en la zona facciosa pasa de cien mil.

Lo mismo a este aviador que a los otros canjeados, se les hizo desfilar alisadamente en la cárcel de San Sebastián, la víspera de

trasladarles a Francia, ante un representante del cuartel general faccioso, quien ofreció a todos ellos dejarles en libertad y entregarles doscientos mil francos si cuando se restituyeran al Ejército leal se pasaban al campo enemigo con un avión nuestro.

Frente a los testimonios copiados de vejámenes, malos tratos y martirios, que consignar en sus declaraciones los aviadores, que en virtud del caje se restituyen a nuestras filas, podemos ofrecer con legítimo orgullo el contraste de que ninguno de los aviadores extranjeros que nosotros hemos entregado podrán acusarnos de conducta semejante."

La barbarie fascista

Madrid. — Se ha pasado a nuestras filas un campesino procedente del pueblo de Castrillo de la Vega (Burgos).

Su relato coincide con los de otros evadidos sobre las atrocidades que cometen los facciosos, especialmente los falangistas y requetés, con los hombres de izquierda.

Afirma que al diputado de izquierda, José Mingo Esplá, lo detuvieron ocho falangistas, y sin darle un solo tiro lo abrieron en dos partes, cogiéndolo cuatro de cada pierna y tirando hasta destrozarlo.

Los facciosos explican sus fracasos ante Madrid diciendo que no tenían que entrar porque ya habían entrado, y que a los "rojos" sólo nos quedaba una calle, por donde nos tenían cercados.

Dicen que la lucha fué muy dura para dominar Madrid, pues las casas eran taladradas por dentro para avanzar, ya que en la calle cada metro de terreno era una barricada.

Este campesino ha tenido que dejar en el pueblo a su compañera y a tres hijos. A otro hijo suyo se lo llevaron al frente los facciosos por haber cumplido la edad para el servicio militar.

Varios aviones facciosos bombardean criminalmente Barcelona

Y es cobardemente ametrallada la gente que se dirigía a los refugios

Barcelona. — Poco después de las tres de la madrugada, volaron sobre esta capital varios aviones facciosos, que minutos más tarde se internaron en el mar, de donde procedían.

A las tres y media aparecieron de nuevo, en número de ocho aparatos, tres de los cuales se dedicaron a lanzar bengalas y los cinco restantes, de bombardeo, arrojaron gran cantidad de bombas.

Algunos de los aviones descendieron a escasa altura y ametrallaron a la gente que se dirigía a los refugios.

Hasta ahora se sabe que a consecuencia del criminal bombardeo han resultado 65 muertos y 150 heridos.

En una de las barriadas más castigadas, se decía que la agresión se había realizado también desde el mar, pero todavía no se ha comprobado este extremo.

El bombardeo duró una hora. Una mujer y su hijo de 16 años, lugar de descender del piso y guarecerse en un refugio, se colocaron encima unos colchones. La casa se hundió por efectos de la metralla, y al ir a recoger a las víctimas de entre los escombros, fueron encontrados madre e hijo,

entre los colchones, ilesos. La impresión que habían recibido era tal, que al pretender sacarles de allí, echaron a correr despavoridos, sin que fuera posible alcanzarlos.

El número de víctimas del bombardeo de esta madrugada ha aumentado por haber fallecido varios de los heridos.

Las baterías antiaéreas que funcionaron, obligaron a los aviones a desaparecer. Además salieron nuestros cazas, que les persiguieron, pero sin lograr darles alcance.

En la Jefatura de Policía se ha facilitado esta noche una parte que dice:

A las 3'45 de la madrugada, tres aviones facciosos han volado sobre Barcelona bombardeando la ciudad. Como siempre, han mostrado su predilección por las barriadas obreras, habiendo ocasionado heridos y muertos, no persiguiendo objetivo militar. El fuego de nuestras baterías y los antiaéreos les han hecho descargar desordenadamente, poniéndolos en fuga.

Una vez más —termina la nota— hay que hacer resaltar la elevación moral de la población civil, que ordenadamente se ha refugiado en los lugares a propósito, en espera de poder reintegrarse a sus hogares.

El Tratado secreto firmado con Italia en 1926

Paliques diplomáticos

Como todos los seres inferiores, el destronado Borbón, en la época de su reinado, se mostró como un ser rencoroso y cobarde. Sus coqueteos imperialistas con el Kaiser Guillermo II le atraeron la enemistad de las naciones aliadas, que al firmarse el Tratado de Versalles pedían energicamente su abdicación al trono de España. Por aquellos días el Borbón pasó momentos de grandes angustias y sobresaltos. Se veía perdido. El príncipe de Asturias todavía no contaba con la edad para reinar, y los aliados pensaron en una regencia con la ex reina doña Victoria, princesa inglesa que serviría fielmente la política de los aliados.

Ya hemos contado cómo Romanones, que por su matiz francofilo, por haber aportado todos sus grandes negocios mineros a la entidad francesa Peñarroya, y por sus concomitancias con el Intelligent Service, contaba con grandes influencias en las altas esferas de los Gobiernos francófilos, echó el resto hasta conseguir el perdón del monarca. El Borbón le pagó años después el favor firmando el decreto por el cual la dictadura de Primo de Rivera le imponía una multa de 500.000 pesetas y se incautaba de su cuenta corriente del Banco de España; agravio e ingratitud que Romanones —que tampoco es de los que perdonan—, le cobró a don Alfonso el 14 de Abril, destronándolo y enviándolo al exilio.

Triunfante la dictadura de Primo de Rivera, el 13 de Septiembre de 1923, y liquidados para siempre los partidos, el Borbón, libre de toda influencia de políticos, Parlamento y Constitución, creyéndose amo absoluto de los destinos de España —ya que el dictador no era más que un instrumento hechura suya—, se encargó de llevar personalmente cuanto se refería a la política exterior. El ministro de Estado se entendía directamente con el Monarca, sin dar cuenta al Consejo de Ministros de cuanto se hacía en materia tan delicada. Siempre con la idea fija de vengar sus agravios con las naciones aliadas, e influenciado por los grandes dignatarios de la Iglesia Católica Romana, inicia el acercamiento de España a Italia, que fue precedido de una serie de negociaciones secretas que dieron por resultado el viaje de don Alfonso y Primo de Rivera a Roma, en el comienzo del año 1926.

EL SACRO IMPERIO ROMANO FASCISTA

En anteriores Paliques hemos expuesto la alianza que existe entre el Vaticano y Mussolini. La revolución rusa y los avances sociales que se manifestaban en toda Europa, hicieron concebir en las altas esferas de la industria, de las finanzas y de la Iglesia, la necesidad de una estrecha alianza. El triunfo del régimen fascista en Italia fue la consecuencia de esta unidad de acción y de pensamiento de la plutocracia laica y eclesiástica. Se pensó entonces en el restablecimiento del sacro imperio romano, a base del fascismo nacionalista de tipo industrial. Sin darse cuenta Mussolini y sus colaboradores, habían encontrado la fórmula concretada en el estado corporativo apoyado por una férrea dictadura militar, que contentaba a todos. La unidad de la Iglesia con el fascismo se reditaba en el Tratado de Letrán, que resuelve la querrela entre la monarquía de Saboya, artífice de la unidad italiana, y el Papado, reconociéndole a éste la soberanía y el poder temporal sobre la ciudad del Vaticano.

EL BORBON POSTRADO DE RODILLAS BESA LOS PIES DEL PAPA

A partir de entonces, en toda Europa la Iglesia Católica, por inspiración del Vaticano, hace propaganda e inclina la simpatía de los católicos hacia el fascismo. De aquí las diferencias, cada vez más hondas, existentes en Alemania entre las altas dignidades católicas y la dictadura de Hitler, dispuesto a toda costa a no caer en la trampa que se prepara desde Roma, y cuyas diferencias se agravarán cada vez más hasta separar a Berlín de Roma. La tragedia de las derechas católicas, principalmente en Francia, es la de su desnacionalización para servir el interés del imperialismo italiano.

La primera víctima de la maniobra fascista-vaticanista, fué España. Ultimadas todas las negociaciones secretas para apoderarse de la presa española, se organizó la pintoresca caravana. El Borbón, Primo de Rivera y toda la comitiva, en la que figuraban damas aristocráticas despreocupadas, muchas acompañadas de sus esposos diplomáticos, amigos personales del dictador, y a la que se agregaron cantadores de flamenco y mujeres de vida alegre, con la misión de entretenerles las horas de ocio, pasaron por Valencia, camino de Italia. La Unión Patriótica organizó una paella de honor. A los postres el monarca, después de libar a placer, pronunció un discurso plagado de vulgaridades y en el que anunciaba que iba a Roma a cambiar los destinos de España.

Embarcaron los comisionados, ya en plena juerga, en dos acorazados. Durante muchos meses fueron la comidilla de cafés y tertulias las escenas de escándalo ocurridas en los barcos de guerra a la ida y al regreso. Al llegar a Roma, Mussolini esperaba en la estación al monarca y al dictador. Al bajar de su departamento, el Borbón le presentó a Primo de Rivera, diciéndole: "¡He aquí mi Mussolini!". Conviniendo que antes de entrar en negociaciones, debía visitar al Papa y hacer acto de adhesión a la Santa Sede. Al día siguiente se realizó la ceremonia. Don Alfonso, de rodillas, humillando su cabeza hasta los pies del Papa, le besó las sandalias en señal de acatamiento, y dijo después "que España se ponía por entero a la disposición del Vaticano para la gran cruzada que se avecinaba en defensa del orden, de la familia y de la Iglesia". Al conocerse el discurso del monarca, hasta los más fanáticos católicos españoles se ruborizaron de vergüenza.

DESPUES EL MONARCA FIRMA LA ENTREFA DE LA NACION A MUSSOLINI

Varios días permaneció la comitiva en Roma. Se organizaron grandes fiestas y recepciones. Las horas que les dejaba libres las diversiones, las dedicaron monarca y dictador a preparar las bases del tratado secreto que quedó firmado horas antes de su regreso a España, y por el cual se hacía la entrega de la nación a Mussolini. Como consecuencia, se gastan después millones en mejorar las plazas fuertes de El Ferrol y Cartagena, bases fundamentales contra el poderío de Inglaterra y de Francia, que cortan sus líneas de comunicación imperial y forman la base y el punto de partida para las operaciones de dominio en el Mediterráneo y contra Gibraltar. En cambio, Italia se encargaba de la defensa de las islas Baleares, donde pondría pie tan pronto como se aproximase el conflicto armado entre Italia y España contra Francia e Inglaterra.

LA JUNTA DE POLITICA EXTERIOR DE LA REPUBLICA

La Junta de Política Exterior de la República, en la que han formado parte los más destacados políticos, ha comprobado las enormes responsabilidades en que había incurrido la dictadura al firmar el tratado secreto de 1926, origen y causa de la actual invasión extranjera de que está siendo víctima España. Las defensas de nuestras costas se hicieron, a partir de entonces, con arreglo a los intereses italianos. Se abandonó la defensa de las Baleares, para que Italia pudiera ocuparlas sin gran esfuerzo. No era, pues, un secreto para los prohombres republicanos ni para el Estado Mayor, cuáles eran los planes de Italia respecto a nuestro país. Se ha hecho público que Alcalá Zamora sostenía correspondencia privada, a espaldas del Gobierno, con el general Franco, gobernador militar de las Baleares. Este ponía sobre aviso al presidente de las actividades del espionaje italiano en el Archipiélago Balear. Lo ocurrido no debe constituir una sorpresa, y mucho menos porque, según los antecedentes que explicaremos en nuestro próximo Palique, el Tratado secreto de 1926 fué la causa que más influyó en la caída de la monarquía y en la proclamación de la República del 14 de Abril.

¿Próxima acción japonesa contra Wang P.n?

Pekin. — Debido a las enormes bajas causadas por los aviones japoneses entre los soldados y la población civil china de Lang Fang, las tropas chinas se han retirado hacia Huang Eund, habiendo ocupado los japoneses la estación de la primera de dichas poblaciones. Estos han recibido importantes refuerzos, artillería y material de guerra, lo que hace suponer en una próxima acción contra Wang Pin, importante centro ferroviario.

El objetivo actual de la actividad japonesa parece ser el Hohey y el Chahar, para controlar completamente el ferrocarril de Pekin a Mukden. Los servicios telefónicos y ferroviarios entre Pekin y Tien Tsin están interrumpidos. Según ciertos rumores, destacamentos de las tropas de Nankin han llegado a Chang Sin Tien.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

Magna asamblea de las Juventudes Libertarias de Valencia

Se liquida un pasado de actuaciones brillantes y se jalonan nuevas rutas

Excelentes debates sobre la creación de la INTERNACIONAL JUVENIL LIBERTARIA y la próxima reunión de la F. I. J. L. y la J. S. U. para llegar a un acuerdo de Alianza

En la mañana del pasado domingo, día 25, tuvo lugar una magna reunión de las Juventudes Libertarias de Valencia en el teatro de la Federación de la Industria Ferroviaria. El camarada Germen J. Esteve, secretario general de la Federación Local de Juventudes Libertarias abre la Asamblea y explica los motivos que la han originado en breves palabras, pasándose a nombrar Mesa de discusión.

LOS INFORMES

Una vez poseionados de sus cargos los camaradas designados para

nos hacíamos la ilusión de vivir el interés, la emoción revolucionaria de la gente moza, heraldos de la Nueva Era, divulgando por doquier los paladines confederales y anarquistas, leyendo y expandiendo los libros de nuestra doctrina, de la cultura social... No tenía derecho a haber hecho menos el camarada Pablo, cuando antes que él habían hablado sus compañeros de trabajo en tonos superados.

No nos guía el vano deseo de alabar a nadie; menos aún de exaltar figuras, pero er justicia hemos de afirmar, pese a todos los pesares, que los informantes, ajustándose a

a los informes escuchados anteriormente. No sabemos si lo será, pero caso de que no nos engañáramos nos parece admirable, ya que encaja en la marcha que el movimiento juvenil libertario lleva en esta ciudad, actual campo de experimentación política de partidos y partidillos a cuya conquista se han lanzado, poniendo en el empeño todo el ardid y la propaganda de que son capaces, los políticos.

Geo, propone sea editado y repartido a las Juventudes de barriada para su estudio. Quinto, estima debe abarcar dos



Mesa presidencial, y un aspecto del teatro de la Federación Nacional de la In-

ustria Ferroviaria durante la celebración de la asamblea

presidir, pasa a informar el camarada Germen de su gestión al frente de la Secretaría. El informe es sobrio, comedido, concreto en el argumento y en la narración que vienen a confluir en dos cifras, cada una de las cuales es ya de por sí todo un informe: 39 Juventudes Libertarias constituidas en la localidad de Valencia con un total de 7.500 afiliados en números redondos. Nada más ni nada menos. La juventud valenciana se halla en las filas libertarias, en mayor cantidad que en cualquier otro organismo juvenil.

Informa a continuación el camarada Génesis López, vicesecretario de la Local y secretario de Organización, quien a través de exposición da detalle por detalle la ruta que ha seguido la Juventud Libertaria en su noble afán de aglutinar en su seno a los jóvenes que saben sentir con todo su peso los graves problemas de la hora de España. Dijo de los muchos inconvenientes con que se ha tropezado, mas no ocultó el titánico esfuerzo que bastó para derribar todas las barreras. También, como el anterior, fué un informe que satisfizo a los asambleístas.

Eugenio Castello, secretario de Propaganda, informa acto seguido de su gestión al frente del departamento que administra, siendo escuchada su voz con la misma atención que a los anteriores, dado que el hilo informativo permanecía tirante en honradez y actividades.

El cuarto en informar es Germinal Pablo, secretario de Prensa y Librería. A través de sus palabras

una realidad que nos es nuestra, por vivirla tan cerca como ellos mismos, la han llevado al papel, la han hecho palabra, y nos han deleitado durante poco más de una hora con un resumen de la actuación pasada.

Como algunos camaradas de los nombrados lo fueran en principio por la Federación Local, al objeto de estructurar más ajustadamente a las necesidades del momento la marcha de la organización juvenil, se sometió el nombramiento para que la Asamblea lo aceptara o recusara. Esta se atuvo a lo primero, y al preguntar la presidencia sobre el resultado de los nombramientos de Benito Sáiz, Eugenio Castelló y Germinal Pablo, contestó afirmativamente condensando su aprobación en la palabra de Prometeo Miralles cuando dice: Si los informes se aprueban por su justeza y su verismo, se sobreentiende que ellos, sus redactores, quedan aprobados también.

Luego de breves intervenciones aclaratorias, se pasó al cuarto punto del día.

FORMA DE COHESIONAR EL MOVIMIENTO JUVENIL EN VALENCIA

El camarada Germen especifica el alcance de este punto y a continuación Génesis López da lectura en nombre de la Local a un dictamen-proyecto de ésta para que la Asamblea acuerde en consecuencia lo que haya lugar. El dictamen viene a ser una conclusión

aspectos: presente, para lo cual expone la conveniencia de que se amplie en ciertos extremos, y futuro. Sobre estos puntos sugiere enmiendas.

Génesis hace aclaraciones favorables todas ellas a la actual redacción del dictamen.

Vivas, estima oportuno que las barriadas lo estudien, y si creen oportuno lo amplíen con aquellas sugerencias que más real lo hagan.

Intervienen luego López, Alorda y Agudo, redundando en la proposición anterior y pidiendo se imprima y reparta a las barriadas.

Queda aprobado en principio el dictamen y, sometido a esta proposición, que se aprueba.

A continuación la presidencia estima se deben tratar los dos puntos más importantes del orden del día del próximo Pleno Nacional de Regionales de la F. I. J. L.

CREACION DE LA INTERNACIONAL JUVENIL LIBERTARIA

Cuyo preámbulo lo constituye un informe que en tal sentido emite el Comité Peninsular argumentando la necesidad de que se vaya rápidamente a la creación de esta Internacional. Navarrete usa de la palabra y en su breve pero energética intervención aboga por la necesidad de crearla cuanto antes a la vista del curso que siguen los trabajos